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Concluziile primului 
bilanf lunar din acest an

In industria judeţului principalii 
indicatori au fo st substanţial depăşiţi
■  Ritm lent în realizarea sarcinilor 
de investiţii-construcţii

După' cum s-a aflat din Comuni
catul cu privire la îndeplinirea pla
nului de dezvoltare economico-so- 
cială, anul 1971, primul an al cin
cinalului, s-a încheiat cu remarca
bile succese în toate domeniile de 
activitate. Cu acelaşi avînt produc
tiv, oamenii muncii au trecut la rea
lizarea celui de al doilea an al pla
nului cincinal. După modul în care 
s-au îndeplinit sarcinile în prima lună 
a, anului în curs se poate trage 
concluzia că, în general, colectivele 
de muncă au depus eforturi susţi
nute pentru pregătirea condiţiilor de 
realizare ritm ică a sarcinilor de 
plan, pentru respectarea ritmurilor 
de creştere prevăzute în această 
etapă de dezvoltare multilaterală a 
economiei noastre naţionale.

Un prim bilanţ lunar încheiat în 
industria (judeţului nostru reflectă, 
intr-un mod sintetic, dar foarte con
vingător, , dorinţa unanimă a colec 
tivelor de muncă de a se înscrie 
încă de la început pe coordonatele 
unei activităţi productive eficiente. 
Volumul realizărilor din luna ianu
arie, ritm icitatea lor atestă o mai 
bună organizare a proceselor de 
producţie, o pregătire tehnico-ma- 
terială corespunzătoare şi, in spe
cial, jp  canalizate conştientă, o rga-.

nîzată a eforturilor oamenilor mun
cii în direcţia îndeplinirii şi depă
şirii sarcinilor de plan pe acest an. 
Consemnăm cu deosebită satisfacţie 
faptul că producţia globală indus
trială la nivelul judeţului a fost 
realizată în proporţie de 103,6 la 
sută, că volumul realizărilor se în
scrie în cota matematică aferentă 
acestei prime luni din anul curent.

Aceleaşi bune rezultate s-au înre
gistrat şi la ceilalţi indicatori. In 
luna ianuarie ş-a realizat suplimen
tar o producţie marfă în valoare de 
peste 41 milioane lei — cifră de-a 
dreptul impresionantă —, în timp ce 
indicatorul producţiei marfă vîndută 
şi încasată a fost îndeplinit in pro
porţie de 103,4 la' sută.

Producţia îndeplinirii principali
lor indicatori de plan este suficient 
de convingătoare, ea demqnstrînd că 
în general toate unităţile industriale 
ale judeţului au contribuit la aceste 
bune rezultate. Merita a fi remarcate 
in mod deosebit întreprinderile: 
Ü.M.M.N. Copşa Mică, uzina »Ba
lanţa* Sibiu, Uzina mecanică gaz 
metan Mediaş, »Libertatea" Sibiu, 
„Tîrnava" şi „8 Mai" Mediaş, Uzi
nele textile Cisnădie, Fabrica de 
tricotaje Agnita, „Sticla" Avrig şi 

-altele»,C3rai.prin

au influenţat favorabil realizările la 
nivelul judeţului. De altfel, doar 
Fabrica de piele Agnita (Ia produc
ţia globală, producţia marfă şi pro
ductivitatea muncii), I.Î.L, ELCA Me
diaş (la producţia globală şi produc
tivitatea muncii), U.P.A.S. şi Uzina 
mecanică Mîrşa (la producţia mar
fă), Întreprinderea poligrafică, I.I.L. 
AMET şi ARCHIMET (la producţia 
marfă vîndută şi încasată) nu s-au în
scris în cifrele planificate. Este ade
vărat că, comparativ cu numărul între
prinderilor din judeţul nostru, uni
tăţile care au restanţe la diferiţi 
indicatori sínt puţine. Deşi în parte 
aceste neajunsuri au cauze obiec
tive, colectivele acestor întreprinderi 
vor trebui să ia toate măsurile pen
tru a se încadra în rîndul celor
lalte unităţi.

în lupta pentru îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor de plan, colec
tivele de muncă din judeţul nostru 
nu au pierdut dj/i vedere rolul creş
terii susţinute a productivităţii mun
cii. Prin măsurile luate, planul pro
ductivităţii muncii aferent lunii ia
nuarie a fost depăşit cu 3,2 la sută, 
înregistrîndu-se faţă de aceeaşi pe
rioadă a anului trecut o creştere de 
1 323 lei pe salariat De remarcat că 
sporul de producţie obţinut Ta pro
ducţia globală, de 163 milioane lei, 
în comparaţie cu luna ianuarie 1971 
s-a realizat în proporţie de 66,6 la 
sută pe seama creşterii productivi-

(Contiriuare în pag. a îl-a)
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Maşină modernă de spănuit ţesături diferite, folosită în procesul pro
ductiv Ia Fabrica de confecţii Sibiu
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în actuala etapă de muncă dis
punem şi în activitatea cultural-ar- 
tistică de instrumente politice de 
prim rang: Tezele din iunie 1971 ale 
secretarului general al partidului, 
hotăririle Plenarei C.C. al P.C.It, din 
noiembrie 1971 şi rezotuţia consfă
tuirii secretarilor comitetelor comu
nale de partid şi a preşedinţilor 
consiliilor populare. Elaborate ca 
documente ce ilustrează pregnant 
realităţile economice şi social-poli- 
tice ale ţării noastre, bazate pe prin
cipiile fundamentale ale marxism-le- 
ninismului aplicate creator la con
diţiile concrete ale patriei, ele con
stituie un sprijin inestimabil şi in 
munca cultural-educativă, jalonînd 
cu claritate drumul pe care trebuie 
să mergem, măsurile şi metodele 
eficiente ce trebuie folosite în pro
cesul nobil de transformare a omu
lui, de formare a conştiinţei socia
liste.

Pentru a vedea cum se desfăşoară 
această muncă amplă şi complexă 
şi a putea împărtăşi experienţa bună 
dobîndită, pentru .a fi în măsură 
să .semnalăm carenţe, lipsuri, defi
cienţe, am făcut o primă investi
gaţie mai largă în comuna Slimnie.

Se cuvine, pentru orientare, să 
începem printr-o sumară prezentare 
a comunei sub aspectul dimenshu 
nilor şi al forţelor de care dispune.* 
Aşezarea însumează peste 5 600 de 
locuitori, are două sate aparţină
toare — Ruşi şi Veseud —, nume
roase unităţi economice: două coo
perative agricole de producţie, 6 fer
me I.A.S., secţii S.M.A., precum Şţ 
o seamă de ateliere meşteşugăreşti 
în cadrul cooperaţiei de consum. In 
comuna locuiesc oameni ai muncii 
români şi germani. Numărul inte
lectualilor existenţi — învăţători, 
profesori, ingineri şi medici — de
păşeşte cifra de 100. Iată, aşadar, 
spre ce preocupări productive este 
canalizată activitatea oamenilor, ce 
forţe există pentru o muncă poli-

ÍÖ dată co Înfiinţarea Centrului judeţean de documentare şi informare poli- 
Sică, La Casa de cultura a tineretului Sibiu, tinerii cursanţi şi propagandişti 
(a Snvăţămîniul politic U.T.C., pot obţine consultaţii pe diferite teme sau 
(ră participa Ia dezbateri privind politica P.C.R. pe plan intern şi extern. 
I In fotografie! aspect din sala de lectură

Pentru Fondul
n i

in te rn a ţio n a le
Recent, biroul executiv al 

Consiliului municipal Sibiu al 
Frontului Unităţii Socialiste a 
difuzat organizaţiilor sindicale, 
de U.T.C. şi pionieri, coopera
ţiei meşteşugăreşti, comisiilor 
de femei şi consiliilor populare 
din comunele aparţinătoare, 40 
mii de timbre pentru Fondul 
de solidaritate internaţională. 
Veniturile realizate vor fi de
puse în contul 45.

De asemenea, o serie de in
stituţii culturale din munici
piul Sibiu vor prezenta în a* 
cest an mai multe spectacole, 
ale căror venituri vor fi văr
sate îa contul de ajutorare 45. 
Printre acestea se numără Tea
trul de stat,, care va organiza 
patru spectacole, Teatrul de 
păpuşi 8 spectacole, formaţiile 
artistice ale sindicatelor, 8 
spectacole, cele ale coopera
ţiei meşteşugăreşti, 2 specta
cole. Se vor organiza totodată 
de către Consiliul municipal al 
sindicatelor, împreună cu coo
peraţia meşteşugărească şi 
Consiliul municipal al organi
zaţiei pionierilor, două expo
ziţii cu vînzate a articolelor 
executate de femei, pionieri şi 
şcolari, cooperatori.

T r e p t e l e  d e  lu m in ă  a le  sa tu lu i

DRUMUL PROSPERITĂŢII 
M IL IO N A R IL O R  APOLZENI

Cochilia sau.
De fapt, închis în sicriul pe care şi-l poartă o 

viaţă, cum s-o fi simţind melcul? Nu ştiu, ştiu 
doar că muma natură l-a dăruit, perfect justifi
cat, cu acel mijloc de apărare. Trecînd dincolo 
de treburile naturii, să luăm aminte mai des şi 
la treburile noastre, ale tuturor şi să vedem dacă 
nu cumva, noi oamenii, care nu avem nevoie de 
Cochilie, nu ne zăvorim ca şi cum am avea-o, nu 
cumva individualismul cel mai cras transpare 
tocmai atunci şi în împrejurările cînd ar trebui 
să ne fîe cel mai jenă de această tară morală 
ca de o veritabilă infirmitate? Cum şi este!

Mai ieri, nu cred 
să fi« prea mult de 
atunci am trăit o 
.fntîmpîare, pe care 
vreau s-o şi poves
tesc, fără a o comenta, dat fiind că atitudinile 
de care va fi vorba sínt prea limpezi şi pot fi 
lăsate să se prezinte ele prin ele însele, mai 
precis să-i prezinte în lumina reală pe purtătorii 
acelor păreri şi atitudini. Avea loc, într-un bloc 
din Hipodrom, 35 mi se pare, o adunare generală 
a locatarilor; era, pare-mi-se, chiar adunarea de 
alegeri şi, bineînţeles, trebuiau puse la cale unele 
si altele care pretindean tuturor să-şi aducă obo
lul, cai »n sfat bun măcar, cu o părere, cu o 
idee, cu o angajare, pentru că, evident, sínt 
atâtea lucruri care privesc o comunitate, pentru 
că, tot evident, toţi avem datorii faţă de obşte, 
faţă de noi înşine; pentru că dacă am primit o 
locuinţă nu înseamnă că avem doar dreptul şi 
atît, că după aceea nu mai trebuie să mişcăm 
nici u n , deget, ci să ne zăvorim în casă şi „nu 
aud, nu văd, nu mă las deranjat“.

Cum ziceam, avea loc adunarea aceea, şedinţa, 
§cs îa parterul blocului; oamenii discutau gospo-

reflex  coiifllan

interesează ,
dăreşte cum şî ce să mai dreagă pentru ca să 
ne fie mai frumoasă casa, masa, cartierul, pentru 
ca să asigurăm ambianţa optimă creşterii şi edu
cării copiilor, mă rog. toate lucrurile care se 
dezbat într-o atare împrejurare. Brusc, s-a deschis 
o uşă de la un apartament situat la primul etaj, 
în vecinătatea locului unde se sfătuiau oamenii 
şi o voce iritată de bărbat s-a adresat celor 
strînşi laolaltă: „Mă deranjaţi cu şedinţa dumnea
voastră“. „Cel mai bine ar fi să participaţi şi 
dumneavoastră, tovarăşe x, pentru că nu e numai 
şedinţa noastră ci şi a dumitále, care trăieşti cu

noi şi eşti dator să con
tribui...“. „Cine are de 
făcut şedinţe să fa
că“ — a închis dis
cuţia iritatul bărbat.

Ce fel de comentarii ar fi, în acest punct, mai 
explicite decit discuţia?

Trec, deci, mai departe spre epilog. La şedinţă 
era prezent şeful celui „deranjat“ şi lumea zicea 
că ar fi bine ca dumnealui să ia o atitudine, să 
se ducă, adică, la uşa subalternului să-1 invite 
la şedinţă, să-i arate că greşeşte, câ-i nejust în 
individualismul lui iritat şi iritant. „Eu nu mă 
duc. Iar dacă-1 chemaţi dumneavoastră aici şi 
vine, eu plec pentru că n-aş vrea să creadă 
că eu...“

Cam asta-i tot, doar că aş încheia tot cum am 
început scriind de melc şi mai spunînd că dacă 
la inele cochilia purtată pe spate e un dat . natural 
inextricabil,, atunci cea a unor oameni — indi
vidualismul, tristă şi detestabilă infirmitate su
fletească — ar trebui să o sfărîmăm fără milă 
oricînd şi oriunde.

Mai ales aici şi acum!
VAL. DORNEA

Viguros ancorat Jn contemporanei
tatea socialistă, satul românesc stră
bate o perioadă plină de împliniri,

ţie substanţială, pe măsura hărniciei 
şi priceperii oamenilor muncii de pe 
ogoare, la realizările de ansamblu ale 
economiei naţionale unitare. Ţărăni
mea cooperatoare nu poate uita fap
tul că drumul prosperităţii ei a fost 
deschis de istorica plenară a C.C. al 
partidului din 3—5 martie 1949, cînd 
aţi fost trasate direcţiile fundamen
tale ale transformării micii gospodă
rii ţărăneşti, incapabilă să asigure! 
aplicarea tehnicii avansate şi a ştiin
ţei agricole în producţie, în unităţi 
mari, la baza cărora se află proprie
tatea socialistă a mijloacelor de pro
ducţie, capabile să asigure satisface
rea cerinţelor mereu crescînde ale 
societăţii noi în plin avînt al dezvol
tării sale'.

Printre primele cooperative agricole 
care au luat fiinţă în judeţul nostru 
se află şi Apoldu de Sus, unitate 
înscrisă acum printre ’ fruntaşele re
coltelor bogate. Oamenii de aici au 
ştiut să smulgă • pămîntului roade tot 
mai bogate, ajutorul multilateral a- 
cordat de stat s-a materializat an 
de an în rezultate din ce în ce mai 
bune.
•■Drumul ascendent - ,al prosperităţii 

n-a "fost însă nici simplu şi nici 
uşor.

Răsfoim , acte prăfuite de vre
me. Printre acestşa primul proces 
verbal — încheiat de conducerea 
cooperativei agricole la. data de 6 
martie 1950 — consemnează desfăşu
rarea unei acţiuni de mare însemnă
tate pentru unitate: strîngerea semin
ţelor necesare pentru asigurarea pro
ducţiei acelui an. Fiecare din cei 56 
cooperatori-contribuabili au adus cite 
30—50 kg orz, 10—35 kg ovăz, 10—20 
kg porumb, 20—25 kg cartofi ş.a. Fie
care a dat ce-a putut în vremurile 
acelea puterea economică a oameni
lor nu „emitea pretenţii.“. Dar, încă 
de atunci statul a sprijinit substan
ţial sectorul cooperatist al agricul
turii. Procesul verbal încheiat la data 
de 10 martie 1950, după şase zile de 
la constituire, consemnează împrumu
tul acordat de. stat noii unităţi: 700 
kg ovăz, 1 200 kg orz şi 1 500 kg

File de reportaj
secară — cantităţi aproape egale cu 
cele strinse prin contribuţia obştei. 
Cum s-ar spune, zestrea — de por
nire — a fost dublată prin ajutorul 
acordat de stat. Semnificativ exemplu 
pentru politica înţeleaptă a partidu
lui, care hotărâse înlăturarea vechi
lor relaţii de producţie şi formarea 
altora, bazate pe respectul faţă de 
om, muncă, cinste şi dreptate.

Celelalte documente, imediat urmâ- 
ţoare, ne relevă un alt fapt semnifi-

CONGRESUL 
UNIUNII * 

NATIONALE A 
COOPERATIVELOR

catlv. .La 17 martie . 1950, .comitetul 
de conducere, întrunit în şedinţă 
extraordinară, a hotărît vinderea u- 
nor vite reformate şi CUMPĂRAREA 
altor efective, ceea ce constituie do
vada indubitabilă a existenţei la tînă- 
rul organ ales a unei gîridiri econo
mice deschisă spre înnoiri. Aceeaşi 
idee — de o deosebită valoare prac
tică — guvernează şi celelalte acţi
uni ale conducerii noii unităţi: „To
tul pentru dezvoltarea averii obşteşti, 
totul pentru întărirea economică a 
cooperativei agricole". In lunile mar
tie, aprilie şi mai 1950 se cumpără, 
se cumpără, se cumpără: ovine, por
cine, stupi etc.

O lume de chibzuinţă, un univers 
de gîndire progresistă ni se relevă

pas cu pas în itinerariul nostru retro
spectiv. In acest univers, sprijinul 
substanţial acordat de stat este cheia 

. ds- boţţă a întregului edificiu cc ii&- 
buia construit pornindu-se de la cei 
129 000 lei fond de bază. înregistra
toare fidele ale fenomenelor econo
mice, documentele contabile n-au 
contabilizat însă şi uriaşa energie 
creatoare generos cheltuită de comu
nişti pentru transpunerea în viaţă 
a idéilor noi. Erau vremuri cu totul 
neobişnuite, se puneau probleme cu 
totul noi, unii oameni primeau cu 
reticenţă noul, trebuia desfăşurată o 
muncă titanică pentru înfrîngerea u- 
nor idei retrograde, declarat ostile.

„îmi amintesc de nopţile petrecute 
cu tovarăşii, în căminul cultural, pen
tru a ne lămuri, pentru a ne clari
fica — se confesează Nicolae Jutaru, 
azi pensionar, în vîrstă de 72 ani, 
unu! dintre pionierii cooperativizării 
agriculturii la Apoldu de Sus. Nopţi 
şi nopţi întregi petrecute la lumina 
ideilor revoluţionare, care constitu
iau — pe atunci — mari noutăţi pen
tru noi. Eu eram ţăran sărac, aveam 
o jumătate de iugăr de pămînt de 
la părinţi; nevasta — tot atîta. Era 
greu. Lucram pămîntul altora. în a- 
rendă. Munceam mult, nu ştiam ce 
sínt nopţile: şi pe acestea mi le pe
treceam în cîmp, la muncă. Din toate 
şedinţele la care participan reţinusem 
un lucru: nouă, săracilor, ni se des
chidea un nou orizont. Mai larg, mai 
luminos. Acolo urma să primim fie
care exact după cît muncim. Oare 
se poate dreptate mai mare ca asta? 
iată de ce într-o zi m-am hotărît: 
am făcut cerere de intrare în coope
rativa agricolă. -
_ Ea, faţă de acele timpuri, vremu

rile de azi sînt îmbelşugate pentru 
toţi cei care muncesc, şi deci şi pen
tru întreaga familie a lui Nicolae 
Jutaru. El, capul familiei, cît şi soţia 
lui au pensie. In anul trecut anjbii 
pensionari au realizat 373 norme con
venţionale, au cîştigat foarte bine. 
încă un motiv de satisfacţie...

Comunistul Ilie Munleanu a bătut, 
cum se spune, piatra de fundament 
a cooperativei agricole. încă de pe 
atunci ştia că aceasta este singura

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Actualităţi eu/'tunai- artistice
Duminică, ora 12, la 

căminul cultural din A- 
vrig, va avea loc o în- 
tîlnire a cititorilor din 
localitate cu Ilie Gancea, 
redactor la Editura şti
inţifică, în cadrul acţiu
nilor organizate cu pri
lejul „Lunii cărţii la sa
te“. în. continuare, for
maţiile artistice din loca
litate vor prezenta un 
bogat program artistic. 
Cu această ocazie, libră
ria din localitate va pri
mi numele marelui das
căl român, născut în 
Avrig, Gheorghe Lazăr.

Marti, 8 februarie, ora 
17, Ia clubul staţiunii 
din Ocna Sibiului se va

deschide expoziţia per
sonală de pictură şi gra
fică a pictorului sibiaft 
Constantin Paie, absol
vent al Şcolii populare 
de artă (clasa prof. Si- 
mion Florea) şi remarcat 
la mai multe concursuri 
şi expoziţii. Vor fi expu
se 20 lucrări.

Marţi, 8 februarie, Ia 
ora 18, în cadrul secţiei 
forjă a uzinei „Indepen
denţa“ Sibiu, va fi pre
zentat un medalion lite
rar dedicat, scriitorului 
Victor Eftimiu. Va vorbi 
C. Velem; bibliotecarul 
clubului.

In sala clubului Casei 
de cultură a oraşului

Dumbrăveni, în cadrul 
concursului- „Clasic: şr 
modern în predare“,
prof. Trafón Opincaru
(Sibiu) a vorbit despre 
„Elementele de moderni
zare in învăţămint şi e- 
duoaţie“, în faţa a,peste 
60 de cadre didactice din 
localitate.

Tot la Dumbrăveni, în 
sala de spectacole a Ca
sei orăşeneşti de cultu
ră, a avut, loc un con
curs ..Cine ştie ciştigă“, 
pe tema „50 de ani de 
existenţă şi luptă . a 
U.T.C.“, la care au parti
cipat reprezentanţi ai 
8 organizaţii U.T.C. de 
îa Liceul teoretic. Con-

tică şi cultural-educativă de mare 
eficientă. Dar sínt ele conectate 
la imperativele majore actuale? Răs
pund exigenţelor şi cerinţelor im
puse de ultimele documente de par
tid în activitatea cultural-educativă? 
Sínt ele — şi ansamblul acţiunilor 
cultural-educative întreprinse — la 
nivelul muncii din sectoarele pro
ductive? Tot ceea ce se întreprinde 
aici pe plan eultural-educativ con
stituie o, pîrghie eficientă şi capabilă 
să influenţeze conştiinţa oamenilor, 
să o transforme? Care sínt rezo
nanţele activităţii cultural-educative 
în viaţa întregii comune? . . . .  Iată 
o seamă de întrebări la care am 
încercat să găsim răspunsuri atunci 
cînd am »procedat la forarea reali
tăţilor, sub acest aspect, din Slimnie.

Ancheta noastră a debutat, de data 
aceasta, nu Ia căminul cultural, ci 
acolo unde se află şi trebuie să se 
afle comandamentul suprem al tu
turor acţiunilor din comună: la con
siliul popular. Fiind organ al pu
terii locale de stat şi în acelaşi timp 
cea mai largă organizaţie de masă, 
consiliu! popular întruneşte la ora 
actuală, prin lărgirea considerabilă 
a atribuţiilor, condiţii optime pen
tru a-şi manifesta pe toate planurile 
iniţiativa, puterea de mobilizare a 
cetăţenilor. Lucrînd sub conducerea 
nemijlocită a comitetului comunal 
de partid, consiliului popular ii re
vin şi în domeniul cultural-eduea- 
tiv sarcini majore. El este şi trebuie 
să fie în esenţă catalizatorul vieţii 
spirituale, aşa cum este şi în dome- 

. niul economic-gospodăresc.
De Ia început trebuie spus că, in 

mare, Consiliul popular al comunei 
Slimnie îşi îndeplineşte menirea şi 
pe tărîmul activităţii cultural-edu
cative. Aceasta, atît prin grija deo
sebită pe care a acordat-o creării 
bazei materiale a instituţiilor cultu
rale — cămin, bibliotecă, cinemato
graf — cit şi printr-0 serie de ac
ţiuni întreprinse în vederea reani
mării activităţii propriu-zise. Este 
de reţinut, faptul că o sesiune a con
siliului popular a avut pe ordinea 
de zi problemele muncii culturale. 
Notăm evenimentul cu atît mai 
mult cu cit sesiunea a fost bine 
pregătită, documentul prezentat fi
ind suficient de analitic pentru a 
crea o bază de discuţii; am reţinut 
apoi interesul deputaţilor, loan 
Klein, Dumitru Filipoiu, Achim, C er
nita, Ana Keul şi alţii. („în cercu 
rile de lectură să fie cuprinşi mai 
mulţi oameni"; „activitatea din Ve
seud este încă sub nivelul posibili
tăţilor"; »programul bibliotecii s.ăi 
fie mai raţional organizat" etc.), 
care, simţindu-se răspunzători de 
viaţa spirituală a comunei lor, 
au făcut valoroase propuneri pen
tru activitatea de viitor, favorizînd 
adoptarea unor hotărîri reale şi 
oportune: să se termine amenajările

i (Conţi nu ar 5} î u nai. ./*' li-sţ 
VIRGIL LAZÄR
m u  po pescu
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cursul a fost cîştigat de 
organizaţiile U.T.C. ale 
claselor e VIIf-a şi anu
lui H B (profesori exa
minatori: Oltea Stăşescu, 
şi Alexandru Cîndea).

Brigada ştiinţifică a 
Şcolii generale nr. 21 din 
Sibiu se va în ti ini dumi
nică, 6 februarie, la ora 
17, cu locuitorii satului 
Bungard. Membrii brigă
zii vor răspunde — după 
specialităţi — întrebări
lor privind ştiinţa con
temporană, viaţa politi- 
co-socială' internă şi ex
ternă, probleme curente 
ale vieţii localităţii Şi 
judeţului, care vor fi 
puse de către partici
pant.:.

i  I  IN ULTIMELE ZILE, ACCE- S 
: SUL IN PORTURILE SUDICE ALE |  
I U.R.S.S. a fost considerabil stîn- ; 
E jenit de gheţuri, intervenţia spăr- ;  
I gătoarelor de gheaţă obişnuite, de g 
Ş pînă la 5 400 cai putere, dovedim- 8 
» du-se ineficientă. In vederea rezol- S 
J vării acestei situaţii provocate de § 
: geruri fără precedent în ultimii 5
* ani, in această regiune, din portu- S 
! rile nordice ale Uniunii Sovietice 5 
î  au fost dirijate spre Marea Neagră ffi 
S şi Marea de Azov spărgătoare de |î 
E gheaţă de mare putere, menite să W 
! asigure o activitate portuară nein- f
;  treruptă.5
î ■  O MARE ALUNECARE DE |
■ TEREN a fost provocată de ploile 5,
■ torenţiale care s-au abătut asupra 8 
Ş oraşului algeria« Constantine. Pes- 8» 
I te 15 000 persoane au fost evacuate 8 
I din casele lor, parţial sau total Ş 
I distVuse. Autorităţile algeriene şi |
■ organele Semilunii Roşii depun, în § 
» continuare, . eforturi pentru asigu- j  
S rarea cazării sinistraţilor. Alune- » 
E cările de teren ameninţă să se ex- Ş 
I tindă şi în alte zone.

jj ■  ALPINISTUL FRANCEZ WES |  
« POLLET-VILEARU, singur de şase E 
Ş zile în apropierea vîrfutui masivu- |  
Ş lui Mont Blanc, unde studia, la f  
I peste 4 500 metri altitudine, efec- § 
E tele izolării la mari înălţimi asu- •
* pra organismului uman, a fost vie- ;
* tima unui atac de inimă in noaptea »
* de 3 spre 4 februarie. Singur, dar §
■ totuşi nu izolat de lume, alplnis- E 
Ş tul a fost salvat datorită electro- E 
: cardiografului ce-1 avea asupra sa, S 
; aflat în legătură cu posturi spe- E 
: eiale de radiorecepţie supraveghea- E E te de cîţiva medici. Alarmată de ;
8 aceştia, o echipă de salvare a W  !
E juns în timp util în ziua următoare \
« la temerarul alpinist aflat în difi- 5 
E cultate, pe care l-a transportat la S
* Grenoble. Starea sa este acum sa- S 
i  tlsfăcătoare.■ ■
*  ■

! ■  d u pă  z iu a  A 3-a  A JOCU- i  
Ş RILOR OLIMPICE DE IARNĂ DE E 
: LA SAPPORO În clasamentul ne- :
Ş oficial pe ţări conduce R.F. a Ger- ;
* maniei cu 24 de puncte, urmată de ■
Ş Norvegia — 23 puncte, U.R.S.S. — f 
I 12 puncte, Suedia —12’puncte, R.D. |
5 Germană — 11 puncte, Elveţia — î 
: 11 puncte, Finlanda — 11 puncte §
I etc- Echipa României se află pe S 
J locul 14 cu 2 puncte, obţinute în E 
S concursul de bob.
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Pentru buna desfăşurare a 
activităţii din întreprinderi

Urgentarea încheierii 
contractelor

Cadru din expoziţia de pictură Ecaterina Pachiţac, prezentată într-una din 
încăperile Casei de cultură a tineretului Sibiu

Curier juridic
GHEOKGHE COŢOFANA — Răşi

nari nr. 43. 1) Deoarece nu arătaţi 
specificul activităţii unităţii unde lu
craţi, respectiv locul de muncă, nu 
vă putem da decit Îndrumarea de 
a vă adresa serviciului organizării 
muncii şi responsabilului cu protec
ţia muncii. Puteţi consulta şi Ordinul 
nr. 59/1969 al Ministerului Muncii şi 
Ministerului Sănătăţii (Bulet. oficial 
nr. 36/1969) privind locurile de mun
că cu condiţii deosebite care se în
cadrează în grupele I şi II în vede
rea pensionării. 2) Potrivit art. 11 
din Decretul 285/1960 modificat şi 
republicat în Bulet. oficial nr. 100/ 
1971 şi a pct. 58 din Instrucţiunile 
1515/1966 ale M.F., dreptul la aloca
ţia de stat pentru copii operează _ cu 
1 ale lunii în curs, pentru copilul 
născut pînă la 15 inclusiv. 3) în ceea 
ce priveşte reducerea impozitului pe 
salariu, nu vă încadraţi în prevederile 
Decretului 564/1968.

MARIA BRÄDESCU — Cristian, 
sír. XIX nr. 5. 1) Persoanele în
dreptăţite la mai multe pensii pot 
opta oricînd pentru una din ele, chiar 
după ce s-a stabilit un drept la pen
sie. 2) Cei care beneficiază de o 
pensie, nu mai pot opta pentru aju
tor social — aşa cum prevede art. 
63/a din Legea 27/1966 privind pen
siile de asigurări sociale.

IOAN CAZAN — Tîrnava, str. Lun
cii nr. 405. Pentru publicarea pier
derii carnetului de conducere (sau a 
oricărui alt act) trebuie să procedaţi 
în modul următor: 1) Să expediaţi 
prin mandat poştal suma de 50 lei, 
costul publicaţiei, pe adresa între
prinderii poligrafice „Grafica nouă“ 
— Bucureşti, str, Pompiliu Eliade 
nr. 2, sector 7, cont virament 
B.N. R.S.R. 40.73.30.0fi, filiala sector 4. 
2) . Să trimiteţi o cerere prin care 
să solicitaţi publicarea pierderii, pe 
adresa: Colegiul redacţional al Bu
letinului oficial — serviciul de pu
blicitate — Bucureşti, Calea Victoriei 
nr. 49—53, sector 1, oficiul poştal 22, 
la care să anexaţi recipisa de ex
pediere a sumei, precum şi dovada 
eliberată de organul care a emis car
netul cu seria, numărul şi data emi
terii (denumirea exactă a organului 
emitent la data eliberării). 3) După 
publicare vi se va trimite un exem
plar din Buletinul oficial, pe care 
apoi îl veţi anexa la cererea dv. că
tre organele competente, pentru a ob
ţine duplicatul carnetului.

AUREL PETCU — Sibiu, Piaţa Ci-
bin nr. 5, bloc R. Pentru soluţiona
rea doleanţei dv. vă recomandăm să 
vă adresaţi cu o cerere detaliată la 
biroul de reclamaţii şi sesizări al Comi
tetului executiv al Consiliului popu
lar judeţean Argeş.

DUMITRU GAVRILA — Avrig, str .
1 Mai nr. 96. După cUm reiese din 
scrisoarea dv., v-aţi adresat unui 
avocat din Colegiul de avocaţi Sibiu, 
care v-a întocmit acţiunea respectivă. 
In această situaţie, instanţa de jude
cată va soluţiona cauza în cadrul 
prevederilor legale.

UN GRU P DE M UNCITORI — T ăi 
tnaciu, „Firul roşu". Potrivit art. 90 
din Legea 27/1966 şi art. 5 din H.C.M. 
1061/1968, stabilirea criteriilor de în
cadrare a locurilor de muncă în gru
pele I şi II, în care au lucrat anga
jaţii pînă la publicarea Ordinului 
59/1969 (Bul. of. 36/1969) se stabileşte 
pe baza tabelelor 1 şi 2 anexe la re
gulamentul de aplicare a Decretului 
292/1959 (Bul. of. 21/1967), unde la po
ziţia 76 din tabel 2 sínt prevăzuţi „mun
citorii de Ia prepararea pastelor, 
soluţiilor chimice şi a amestecului de 
coloranţi pentru imprimat şi vopsit 
din sectorul textil şi tricotaje". Pen
tru a beneficia de aceste prevederi 
se cere ca cei în cauză să fi lucrat 
în mod permanent în aceste activi
tăţi. Locurile de muncă cu condiţii 
deosebite care se încadrează în gru
pele I şi II de muncă după data de 
18 martie 1969 slnt prevăzute In Or' 
dinul 59/1969.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

a a a azi a a a azL..
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ fru
moasă şi călduroasă ziua, dar rece 
noaptea. Cerul va fi variabil. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 9 şi minus 4 
grade, iar maximele vor oscila intre 
plus 1 şi 6 grade.

STADION
FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 

ora 15.30. C.S.M. Sibiu—Universitatea 
Cluj (primul joc de verificare din 
acest an); Mediaş: stadion „8 Mai“, 
ora 11,00, Gaz metan—Metalul Copşa 
Mică (partidă amicală).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Floarea de cactus

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Romanticii (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;

20.30) i TINERETULUI i începutul
(orele 10,00: 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30; 7 NOIEMBRIE Marele
semn albastru (orele 10.00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00); INDEPENDENTA: Cei 
cinci din cer (orele 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şi ca» se 
împuşcă, mi-l aşa? (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Pustiul (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Omul momen
tului (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

CISNADIE: POPULAR: Secretul de 
la Santa Vittoria (orele 11,00; 15,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Zona icriilsă 
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Medicul de la asigurări (orele 16,00; 
18,00; şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Facerea 
lumii (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Gioconda fără 
surîs (orele 17,00 şi 19,00). 
BAZNA-BAI: Doar un telefon (orele
17.00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Totul rămîne oamenilor (orele 17,00 
şi 19,00).

TEA TRU

In atenţia cititorilor noştri
Din condiţii tehnice, Închiderea apei In zina de 6 februarie, anun

ţată de ziarul nostru de Ieri se va face intre orele 10—17, în Ioc 
de 8—15.

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30. are loc spectacolul cu piesa 
Secunda 58, abonament litera F, iar 
la Cisnădie, ora 18,00 Romeo, Julieta 
şi întunericul.

TELEVIZIUNE
■ a n H H M i
8.15 Gimnastică pentru toţi- 
8,30 Cravatele roşii.

10.00 Viaţa satului.
lt,10 Să înţelegem muzica.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune tn limba maghiară»
14.00 Sport.
16.00 Postmeridian.
17,10 Film serial pentru tineret; 

Planeta Giganţilor.
18.00 Cîntare patriei.

Concurs coral interjudeţeană
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reportajul săptămînii: A 6-a 

zăpadă.
20.20 Film artistic; Brutarul din

Valorque. v
In rolul principal — FernandeL

22.00 Varietăţi la post-restant.
22,40 Telejurnal.
22,50 Duminică sportivă.

Concluziile primului bilanţ
(Urmare din paq. 1}

taţii muncii, in municipiul Sibiu a- 
ceastă proporţie ridieîndu-se la 78,6
la sută.

Un început bun s-a făcut şi în 
direcţia îndeplinirii planului sorti
mental. în general întreprinderile 
au căutat să producă acele mărfuri 
care au fost prevăzute în planul 
sortimental şi care trebuiau livrate 
conform termenelor contractuale. în 
acelaşi timp a fost realizat peste 
plan un volum important de produse. 
Astfel s-au fabricat suplimentar, 
printre altele: 24 tone oţel brut, 
25 tone oţel aliat, 511 tone metale 
neferoase, 620 tone acid sulfuric, 
maşini şi utilaje pentru industria 
metalurgică în valoare de 3 597 mii 
iei, maşini şi utilaje pentru indus
tria materialelor de construcţie 458 
mii lei, utilaje tehnologice pentru 
industria alimentară 2195 mii lei,

25 autobasculante, 40 tone construc
ţii metalice, 351 mii bucăţi cărămizi 
şi blocuri ceramice, 155 mc prefa
bricate din beton armat, 9,2 mii mp 
ţesături textile, 4,5 mii bucăţi tri
cotaje, 13 tone brînzeturi etc.

Dacă în activitatea industrială re - , 
zultatele prezentate atestă un bun 
început în realizarea ritmică a sar
cinilor de plan, nu acelaşi lucru se 
poate spune despre lucrările de in- 
vestiţii-construcţii. Cu toate că în 
luna ianuarie au existat condiţii at
mosferice prielnice de lucru, în a- 
ceastă activitate s-a demarat mai 
puţin corespunzător. Faţă de planul 
anual, in această primă lună s-a 
realizat doar 4,5 la sută la total 
construcţii şi 4,1 la sută la con- 
strucţii-montaj, cu puţin peste jumă
tate din cota matematică aferentă 
unei luni. La o serie de unităţi 
beneficiare de investiţii realizările 
slnt şi mai reduse. Astfel, la „Inde-

II

Munca cultural-educativă
(Urmare din pag. I)

căminului cultural din Slimnic, să 
se procure material pentru înălţarea 
unui cămin nou în Veseud, să se 
găsească un spaţiu mai corespun
zător pentru bibliotecă, să se acti
vizeze toate formaţiile artistice de 
amatori şi altele.

Rău e că muncii culturale i s-a 
dedicat într-un an întreg o singură 
sesiune; rău e că în comitetul exe
cutiv această problemă nu s-a dis
cutat nici o dată. Poate aşa, solici- 
tîndu-se mai frecvent sprijinul celor 
55 de deputaţi, munca eultural-ar- 
tistică propriu-zisă (la care ne vom 
referi într-un articol viitor) ar fi 
atins cote şi mai înalte decit cele 
prezente.

Discutăm cu primarul Nicolae 
Creţu, un om tînăr şi mănos, şi 
stabilim împreună o seamă de ade
văruri despre aportul consiliului 
popular la munca cultural-educativă. 
Aflăm amănunte revelatoare pe care 
le notăm pentru însemnătatea lor 
generalizatoare: că şi el şi alţi de

putaţi (Miron Bobeş, Nicolae Ha- 
nea, Elena Mathe, ing. Ion Stoia), 
în afara profesorilor şi învăţători
lor, fac expuneri în faţa cetăţenilor. 
Exemplul personal este, se ştie, un 
mare factor mobilizator. Dar, în- ace
laşi timp, am căzut de acord că lista 
deputaţilor care ar putea sprijini 
concret munca cultural-educativă 
poate fi mult mai mare. De pildă, 
Simion Cioconea este de peste 10 
ani îngrijitor fruntaş la ferma de 
animale a I.A.S. Cîte n-ar avea de 
spus despre frumuseţea profesiei lui, 
la o întîlnire, să zicem, cu elevii 
şcolii? Apoi Mircea Coşa, şeful sec
ţiei S.M.A. din Ruşi, ar avea o temă 
pasionantă pentru tineri: mecaniza
rea agriculturii, ineditul meseriei de 
tractorist, combiner etc. Asemenea 
exemple se mai pot da şi despre 
alţi deputaţi care au posibilităţi să 
înscrie în palmaresul activităţii lor, 
pe lingă muncile obşteşti din cir
cumscripţie, eficiente acţiuni cultu
ral-educative. Pot şi trebuie s-o facă. 
De aceea i-au ales oamenii ca pe 
cei mai buni dintre cei buni!

Drumul prosperităţii milionarilor apolzeni
(Urmare din pag. I)

cale a prosperităţii tuturor celor ce 
iubesc munca, cinstea, dreptatea. 
Gospodăria de azi a acestui coopera
tor este cel mai convingător argu
ment al justeţei opţiunii sale, iar 
leica Ana, gospodina, este mîndră de 
toate cele ivite din sudoarea lor şi 
a copiilor lor.

De altfel, uliţele mindre ale apol- 
zenilor şi casele lor durate din pia
tră, cu porţi mari, de fier forjat, cu 
pivniţe încăpătoare, unde vinul lico- 
ros, auriu este „la el acasă“, ca şi 
vorbele acestor oameni care îşi amin
tesc de ceea ce a fost în urmă cu 
mai mult de două decenii, stau măr
turii de nezdruncinat ale unei nobile 
concepţii despre muncă şi cinste a 
românilor şi germanilor din această 
comună, înfrăţiţi în aspiraţiile lor. 

Comuniştii sínt mereu în frunte.
— Eu aşa înţeleg, de-aia sintern 

comunişti, ca să ne aflăm în miezul 
de foc al evenimentelor — ne rela
tează Nicolae Beu, care din 1963 se 
află în fruntea comitetului de partid 
al cooperativei agricole. In 1959, cînd 
m-am înscris eu în cooperativă, eram 
doar 18 membri de partid. Azi sin
tern 114, un întreg detaşament bine 
pregătit. Alături de „cei vechi“, cum 
sínt Hie Munteanu, Ion Schoberger, 
Nicolae Toader, au venit „mai tinerii" 
Ion Piringer, Dumitru Iridon, Andrei 
Glatz, Elena Vasiu, Ion Wadschnei- 
der, Elise şi Andrei Botesch şi mulţi 
alţii, comunişti care constituie ele
mente dinamizatoare ale vieţii sociale 
din cooperativa noastră, din comuna 
noastră. Şi noi ne ştim rosturile...

Da, se poate afirma cu certitudine 
că organizaţia de partid, cooperatorii 
din Apoldu de Sus îşi ştiu rosturile.

— Tovarăşe loan Kirr, de cînd sîn- 
teţi preşedinte?

— De la data de 14 ianuarie 1956, 
fără întrerupere.

— Tovarăşe inginer Teodor Apoi- 
zan, de cînd lucraţi în această uni
tate?

— Din 1957, fără întrerupere...
Tovarăşe Mihai. Hientz, de cînd

lucraţi în această unitate?
— Din 1955. iar din 1958 tn funcţia

de contabil.
N-am continuat aceste tntrebări,

pentru că pe oricare brigadier, ori
care om „de conducere“ l-ai întreba, 
vei afla că fiecare are mulţi ani de 
„specializare“. Această permanentiza
re a cadrelor explică, într-o mare 
măsură, caracterul consolidat econo
mic al unităţii, remarcabilele rezul
tate de producţie, permanenta sporire 
a gradului de intensivitate a agri
culturii ce se practică aici. In trea- 
cît fie spus, în anul trecut la Apoldu 
de Sus s-a realizat o producţie glo
bală de 1 188 000 lei la fiecare sută 
de hectare teren arabil şi de 585 000 
lei la fiecare sută de hectare teren 
agricol.

E o veche tradiţie, formată prin 
ani. Dovada? Ca o încununare a suc
ceselor acestui harnic colectiv de 
muncă, prin Decretul nr. 130, din 8 
martie 1966, ai Consiliului de Stat, 
cooperativei agricole din Apoldu de 
Sus i s-a acordat Ordinul Muncii, 
clasa I, pentru succese deosebite ob
ţinute în dezvoltarea şi întărirea pro
prietăţii obşteşti, în creşterea produc
ţiei de cereale, a efectivelor de ani
male şi a produselor lor, pentru vîn- 
zarea către stat a unor însemnate 
cantităţi de produse agricole.

Mai înainte, în 1961, unitatea pri
mise cîteva medalii — de aur şi de 
argint — la prima expoziţie interna
ţională horticolă din ţările socialiste, 
organizată la Erfurt. Viţele de vie 
altoite şi produse de apolzeni s-au 
dovedit atunci — şi nu numai atunci 
— de o excepţională calitate. Şi în 
anul trecut unitatea a realizat peste 
3 300 000 lei (faţă de totalul venitu
rilor, de 4 208 000 lei) din valorifi
carea viţelor produse pe cele 20 hec
tare de pepinieră.

Cit despre diplomele şi premiile 
cîştigate pe plan local în decursul 
anilor, acestea sínt prea multe pen
tru a fi înşiruite aici. Strălucirea 
lor luminează drumul spre mai bine 
al apolzenilor...

Astăzi, la aproape douăzeci şi doi 
de ani de la constituire, cooperativa 
agricolă din Apoldu de Sus se pre
zintă ca o unitate puternic consoli
dată din punct de vedere economic. 
Acum se constată că anul 1971. primul 
din actualul cincinal, a adus coope
ratorilor din Apoldu de Sus reale şi 
depline satisfacţii. Măsurile întreprin

se de partidul nostru pentru îmbu
nătăţirea organizării, planificării şi 
conducerii agriculturii au dat roade 
bogate. Aplicarea acordului global ca 
formă nouă, deosebit de stimulatoa
re pentru retribuirea muncii coope
ratorilor, a determinat o mobilizare 
pe toate planurile a întregului efort 
creator al colectivului. L-am întrebat pe 
specialistul unităţii, inginerul Teodor 
Apolzan, care este sectorul principal 
al unităţii.

alte activităţi, precum şi de pe lo
turile în folosinţă personală, ajun
gem la concluzia că puterea econo
mică a fiecărui cooperator este ridi
cată. In podgorie, ca urmare a exe
cutării la timp a tuturor lucrărilor, 
realizăm producţii medii de 4—6 000 
kg struguri la fiecare hectar. In zoo
tehnie... Ei, aici e o mică „hibă“. 
Dacă în anii trecuţi realizam pro
ducţii de 2 500—3 200 litri lapte de la 
fiecare vacă, în 1971 am obţinut mai
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Data constituirii: 4 martie 1950.
Existent în 1950: 78 familii, 223 ha teren agricol, 129 000 lei

fond de bază.
Producţii medii realizate în 1950: 1420 kg grîu, 856 kg orz,

3 400 kg cartofi, 770 kg porumb boabe la fiecare hectar cultivat.
Contribuţia la formarea fondului de stat în 1950, în valoare 

totală de cca. 30 000 Iei.
Existent la 1 ianuarie 1972: 536 familii, peste 700 ha. teren 

arabil, 6 310 000 lei fond de bază, 7 682 000 lei avere obştească.
Producţii medii obţinute în 1971: 2 876 kg grîu, 2 975 kg orz,

15 062 kg cartofi, 3 606 kg porumb boabe, 4 806 kg struguri,
20 381 kg legume la fiecare hectar cultivat, peste 3 300 000 lei 
de la pepiniera viticolă (20 fia).

% Contribuţia la formarea fondului de stat în 1971, în valoare |  
2 totală de 4 208 000 lei. f

— Noi nu avem sectoare principale 
si sectoare secundare. Pentru noi toa
te prezintă aceeaşi importanţă, acti
vitatea din toate sectoarele trebuie 
să se desfăşoare bine. La pepiniera 
de viţe, unde şi în anul care a tre
cut am obţinut rezultate bune (N.R 
specialiştii întreprinderii viei şi 
vinului Sibiu apreciază ca excepţio
nale aceste rezultate) nu prea, aveni, 
probleme: oamenii noştri, printre ca
re aş menţiona pe Elise Botesch. 
Martiri Botesch. Ana Tridon, Hans 
Piringer, Rafira Beu. Walter Glatz 
ş.a., sínt maeştri în altoit şi îngrijit 
'iţa. Anual ei realizează, numai din 
acest sector, venituri de peste 10— 
15 000 lei. Dacă mai adăugăm veni
turile realizate din cultura mare, din

puţin de 1 500. Cauzele? Pe fondul 
lipsei de furaje, determinată de con
diţiile nefavorabile din 1970, s-au 
grefat şi unele deficienţe organizato
rice: o dată ni se înfiinţează fermă, 
apoi specialistul pleacă, revenim iar 
ia-brigăzi, apoi iar ni se înfiinţează 
fermă ş.a. Consider însă că avem 
ondiţii să lichidăm aceste „seisme or

ganizatorice“.
Bineînţeles, unui bun colectiv de 

muncă totul îi stă în putinţă, mai 
ales atunci cînd oamenii ştiu precis 
ce vor şi se pregătesc temeinic, mi
nuţios pentru realizarea sarcinilor pe 
care şi le propun. Iar dacă oamenii 
din Apoldu de. Sus sínt siguri că vor 
realiza ce şi-au propus, aceasta se 
explică orin munca asiduă desfăşu

rată de întregul colectiv în frunte 
cu comuniştii. Ei se află în miezul 
acţiunilor, acolo unde este mai greu, 
prestigiul calităţii de membru de 
partid fiind cîştigat in focul luptei 
contra ideilor retrograde şi fenome
nelor dăunătoare interesului general. 
L-am întrebat pe Nicolae Beu, secre
tarul comitetului de partid din uni
tate, cite cazuri de indisciplină şi 
abateri au discutat organizaţiile de 
partid în anul trecut.
. — Din fericire, n-am avut aseme

nea cazuri. Noi dezbatem mai mult 
problemele de organizare a muncii 
şi a producţiei, analizăm temeinic 
eficienţa economică a acţiunilor ini
ţiate.

Că temele puse în dezbaterea adu
nărilor de partid sínt preponderent 
economice — este explicabil. Totuşi, 
viaţa satului este mult mai com
plexă. nu rămîne doar în sfera eco
nomicului. Fenomenul cultural a cuno
scut în aceşti ani, o puternică dez
voltare. Resurecţia a ceea ce se chea
mă folclor autentic — vestita fan
fară din Apoldu de Sus, neasemui
tele costume populare, şezătorile cul
turale organizate de şi pentru să
teni — este determinată de existenţa 
unei puternice baze materiale. Satul, 
în ansamblul său, prefigurează viito
rul oraş. Reţeaua comercială şi de 
deservire a populaţiei cuprinde acum 
mai multe unităţi specializate, mo
derne. Principalele străzi şi uliţe ale 
satului au trotuare autentie-orăşe- 
neşti. Prosperitatea este însă mai vi
zibilă în casele — adevărate vile — 
ale oamenilor locului. Maşina de spă
lat rufe, frigiderul sau televizorul 
sínt obişnuinţe. Mai mult de 20 la 
sută din cooperatori şi-au amenajat 
băi tn case. au introdus apă la ro
binet. Cooperatorul Ion Rorstorfer, 
de la 145, se arată satisfăcut că „a 
reuşit“ să cheltuiască 15—16 000 ld 
cu aceste „atribute ale oraşului“, cum 
îi place sS spună. Alexandru Sîrbu, 
un alt „om de oraş“ (în sensul că 
îşi aduce în casă atributele de bază 
ale urbanizării), se declară, din capul 
locului, adept a! „activităţii conti
nue“. Ce înseamnă aceasta? Pluri
valenta • priceperilor. Adică, ţăranul 
român prăşeşte cînd e timp de pră
şită, coseşte cînd trifoiul sau iarba

De un mare interes se bucură în 
Slimnic acţiunile consiliului popular 
în direcţia popularizării legilor sta
tului nostru. Aceasta pentru că le
gile sínt prelucrate nu numai la că
minul cultural, cu prilejul unor ser
bări sau şezători, ci se procedează 
în mod organizat, pe circumscripţii 
electorale; în fiecare din ele depu
tatul este secondat de un cadru di
dactic care răspunde de munca a- 
oeasta, a descifrării literei leqii în 
faţa sătenilor, sau cîte o dată chiar 
de la om la om.

Nu vrem să tragem concluzii la 
constatările făcute la Slimnic în ceea 
ce priveşte activitatea consiliului 
popular pe acest tărîm. Faptele sem
nalate — şi cele oe o să urmeze 
vorbesc de la sine, pledează sin
gure pentru ceea ce s-a făcut bine, 
pentru ceea ce mai trebuie făcut. 
Loc pentru mai mult, pentru mai 
bine este încă suficient. Automulţu- 
mirea nu are ce căuta în munca 
noastră, indiferent pe ce planuri se 
manifestă ea.

este de coasă ş.a.m.d. Iar cînd plouă, 
trebăluieşte pe-acasă: îşi pune gră
diniţa „la punct“, mai face un bu
toiaş, mai altoieşte un pom. mai şus- 
tăreşte ceva la car. Această activi
tate continuă are darul de a aduce 
la sfîrşituil anului belşugul în casele 
oamenilor.

Perspectivele unităţii sínt strîns le
gate de prezentul socialist. Puternica 
dezvoltare economică a cooperativei 
agricole, existenţa întreprinderii agri
cole de stat, care a concentrat pu
ternice forţe creatoare, determină ri
dicarea pe o nouă treaptă calitativă 
a întregii vieţi sociale a localităţii. 
Atributele urbanizării sínt deja pre
zente.

Edilii comunei Miercurea — de ca
re aparţine Apoldu de Sus — apre
ciază că primul pas spre urbanizare 
— în sensul profund social al cuvîn- 
tului — trebuie să fie sistematizarea 
localităţii şi conectarea actualelor 
instalaţii izolate de apă ourentă la un 
sistem centralizat pe localitate.

Bineînţeles, se va dezvolta în con
tinuare reţeaua comercială şi de de
servire a populaţiei, se va diversi
fica gama de servicii. Se vor construi 
trotuare pentru toate străzile şi uli
ţele, se vor depune în continuare 
eforturi pentru înfrumuseţarea loca
lităţii: -

Viitorul agriculturii la Apoldu de 
Sus — şi nu numai aici — este asi
gurat. La unele culturi — grîu, o« 
ş.a. — gradul de mecanizare este de 
95—100 la sută. La altele — porumb, 
cartofi — mecanizarea şi chimizarea 
sínt în plină extensie. Se depun în 
continuare eforturi pentru moderniza
rea tehnologiilor de lucru în zooteh
nie. în viticultură. Aşa că forţa me
canică va înlocui — cu eficienţă din 
ce în ce mai sporită — într-o măsură 
tot mai mare forţa manuală, maşi
nile vor scuti oamenii de eforturi 
fizice considerabile.

*
Privind de sus. de pe un virf de 

deal potopit de podgorie. Apoldu de 
Sus, cu panorama sa stenică de case 
mindre, durate în piatră, de acareturi, 
spaţioase, de cîmpuri ordonat lucrate 
de mîinile acestor maeştri între 
maeştri, cunoscînd înfrăţirea sufle
tească a celor uniţi de veacuri prin 
muncă, hărnicie, ţeluri, idealuri — 
români şi germani — iubim şi mai 
mult acest pămint scump nouă pentru 
•că a născut si s făurit aserhenea oa
meni.

pendenţa" volumul lucrărilor exe
cutate se ridică doar la 2,4 la sută 
din planul anual şi 52 la sută din 
planul operativ al lunii, la „Record" 
3,6 la sută, la „Sticla' Avrig 3,1 la 
sută, la Fabrica de bere Sibiu 2.4 
la sută, la Oficiul judeţean de tu
rism 1,9 la sută, la Consiliul popu
lar judeţean 3,7 la sută.

Se constată că unităţile de con
strucţii nu au acordat încă din pri
ma lună a anului importanţa nece
sară mobilizării tuturor factorilor 
pentru o îndeplinire ritmică a sar
cinilor, care în acest an sínt sub
stanţial sporite. Şantierul de con
strucţii industriale, de pildă, a rea
lizat doar 66 la sută din planul ope
rativ lunar, care şi aşa nu a fost 
stabilit la nivelul cotei aferente. 
Conducerea şantierului s-a orientat 
doar spre executarea unor lucrări 
de mare productivitate (de exemplu, 
montarea de panouri la U.P.A.S.), 
sau încasarea cotelor de organizare 
de şantier, pentru a realiza totuşi 
o anumită valoare din plan. Acest 
şantier, care la cele mai multe lu
crări este antreprenor general, va 
trebui să depună eforturi susţinute 
pentru a crea front de lucru şi 'uni
tăţilor pare au de executat lucrări 
în subantrepriză.

Deşi, cu un nivel mai ridicat al 
realizărilor, la I.C.M.J. Sibiu se 
simte lipsa frontului de lucru pentru 
iarnă. De asemenea, încă o serie 
de lucrări planificate nu au fost 
atacate.

Este deci necesar ca atît benefi
ciarii de investiţii cît şi unităţile de 
construcţii-montaj, prin măsurile ce 
le vor lua, să învioreze ritmul lu
crărilor, în aşa fel îneît, pînă la 
sfîrşitul primului trimestru să se 
înscrie în sarcina trasată de Biroul 
Comitetului judeţean de partid, de 
a realiza 25 Iá sută din planul 
anual.

Decit n iciodată ...
Cu o mare înttrziere, dar a 

sosit totuşi de la U.J.C.A.P., 
răspunsul pentru Dumitru Or- 
lăţeanu, pensionar gradul II 
de invaliditate, din satul Ha- 
şag, comuna Loamneş. (După 
tovarăşii de la U.J.C.A.P., co
muna Alămor).

în răspuns i se comunică 
că va putea primi lot personal 
în cazul în care soţia sa, an
gajată cu munca la domiciliu- 
la o cooperativă din Sibiu va 
munci şi în cadrul cooperativei 
agricole, realizînd o normă.

Sperăm că răspunsul este e- 
dificator pentru solicitant. Dar, 
întrucît răspunsul ne-a sosit 
după două iuni, ţinem să rea
mintim (şi altor unităţi care 
tergiversează rezolvarea scri
sorilor oamenilor muncii) art. 
12 din Decretul 534/.1966, pe 
care-l cităm: „Organele de stat 
sínt obligate să examineze, cu 
respectarea prezentului decret, 
reclamaţiile, sesizările şi propu
nerile făcute prin presă, co- 
municînd redacţiilor respective 
în timpul cel mai scurt măsu
rile luate“.

Si to tu şi9 '
se rep e tă !

In rubricile ziarului nostru 
am mai semnalat că uneori 
berea nu se poate consuma 
din cauza gusturilor străine, 
în special de ulei. Aceasta de
notă că sticlele nu sínt bine 
spălate de către cei ce au da
toria să o facă.

Poate că supărarea nu ar fi 
chiar atît de mare dacă lu
crurile s-ar întimpla în fami
lie, dar cînd ai şi musafiri... 
aşa cum i s-a întimplat lui 
Eugen Munteanu din Sibiu. A- 
provizionarea cu bere şi-a fă
cut-o de la unitatea I.L.F. nr. 4 
din Sibiu şi nu mică a fost mi
rarea musafirilor cînd gazda 
i-a servit cu bere uleioasă... 
De dorit ar fi ca măcar o dată 
s-o păţească şi musafirii ace
lora ce nu-şi fac datoria. A- 
tunci poate vor lua măsurile 
de rigoare.

A. SPATARU
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Interior de casă ţărănească, 
muzeul Galeş-Sălişte.

Foto: FRED NUSS

cut, lipsit de curenţi şi cu o at
mosferă bogată în aerosoli de sare. 
Staţiune balneoclimaterică impor
tantă, şi-a cîştigat renumele dato
rită apei sărate.

Podişul Transilvaniei are pe 
marginea sa cute diapire bogate tn 
sare. bacurile de la Ocna sínt dez
voltate pe un asemenea masiv sa- 
lifer. Deşi ele nu sínt creaţia 
directă a omului, fiind naturale, 
sínt totuşi legate de munca aces
tuia.

Sarea de la Ocna s-a exploatat în
că din timpul romanilor, conti- 
nuîndu-se pînă prin 1931, cmd s-a 
închis ultima ocnă. Salinele de aici 
erau verticale sub formă de clopot, 
înguste la suprafaţă şi tot mai 
largi spre bază. După părăsirea 
lor apele au umplut golurile, for- 
mindu-se astfel lacurile de azi.

La Ocna Sibiului sint peste 15 
lacuri, diferite ca suprafaţă şi ou 
adlncimi în general mari. O ca
racteristică importantă a lor este 
salinitatea (concentrarea In sare) 
datorită dizolvării sării în apă. 
Lacurile mai vechi fiind colmatate, 
se îndulcesc. Analizele arată că în 
majoritatea lacurilor pe la 12 m 
salinitatea atinge 300 g/1, iar la su
prafaţă este mult mai mică. Lacul 
Avram Iancu este cel mai sărat, 
chiar de la suprafaţă avînd 180— 
200 g/1-

Lacurile au fost cercetate şi sub 
aspectul adîncimii (I. Maxim 1931, 
Al. Bobeică 19G9 şi alţii). Măsură
torile arată că adîncimile lor sínt 
foarte mari. Lacul A. Iancu 
este cel mai adine lac de ocnă 
dim ţară, deţinînd recordul cu 
132,50 m (1931) şi 126 m (1969). A- 
dlncimea mai mică măsurată de 
Al. Bobeică (1969) este reală, de
oarece între timp laoul s-a colma- 
tat. Colmatarea e legată de pro
cesele active de pantă (surpări, a- 
Iunecări). Multe din ele au pereţii 
abrupţi 90° ori chiar în surplom
bă, ceea ce favorizează mult alu- 
vionarea.

In cadrul staţiunii sínt folosite 
pentru balneaţie curentă lacurile 
Horia, Cloşca, Crişan. Vara 
sínt mai solicitate Avram Iancu, 
Ocnîţa, Sf. loan, Brîncoveanu etc.

La lacul Brîncoveanu s-a obser-

teran cu care are legătură şi care 
va deveni, după surparea tavanu
lui, prin dizolvare, un nou lac să
rat de suprafaţă cu peste 12 000 
mp întindere. Va fi cel r-ai mare 
ţinînd cont că cele actuale au o 
suprafaţă redusă: Ocniţa — 3 700 
m p, Lacul Miţelor — 1 133 m p, 
laoul „fără fund“ — 1 384 m p etc. 
In timp ce unele au dispărut, alte
le se formează.

Lacul „fără fund“ — declarat 
monument al naturii (1954) are un 
profil morfobatimetric de forma 
unui clopot, ceea ce a făcut să fie 
numit aşa, deşi adîncimea atinge 
34,5 metri. Este cantonat intr-o 
veche ocnă părăsită prin 1775. O 
caracteristică a sa este heliotermia, 
adică încălzirea de la soare. Fe
nomenul are loc numai vara şi e 
legat de stratificarea apei.

Lacul are la suprafaţă o salini- 
tate de 6—8 la sută, iar tempera
tura de 20—30°C; la numai 2 metri 
adincime, salinitatea ajunge la 
16—20 la sută, iar temperatura 
creşte la 46°C.
Sub nivelul de 
2 metri tempe
ratura -scade 
(14,5°C), cres- 
clnd concentra
ţia (27,7 la su
tă). Acest mod 
de variaţie a 
temperaturii, de 
încălzire strati
ficată de la soa
re, Intîlnită 
foarte rar, îi 
imprimă origi
nalitate, ceea ce 
a dus la pune
rea sa sub lege.
Fenomenul de 
heliotermie a 
fost constatat şi 
la măsurătorile 
recente: la 26 
iulie 1966 (vezi 
P. Gâştescu,
Lacurile Româ
niei, 1971) tem-

prea y
sărate, nu pot acumula energia so- y
iară. ^

Lacurile de la Ocna Sibiului sínt £
un izvor de sănătate, dispun de ^
un mare potenţial balneoterapeutic ^
făcînd să se dezvolte staţiunea de ^
aici, cunoscută încă din secolul al y
XVI-lea. Prin particularităţile lor, ^
lacurile atrag anual un mare nu- ^
măr de turişti. Pentru conservarea ^
lacurilor se cere o mai mare în- ^
grijire şi protejare împotriva de- ^
gradării. 4

VICTOR VOICU VEDEA ?

1. Băile, 2. Lacul Horia, 3. La
cul Cloşca, 4. Lacul Crişan, 5— 
6—7 — izvoare, 8. baia copiilor, 
9. Lacul Inului, 10. Lacul fără 
fund, 11. Lacul Avram Iancu, 12. 
Lacul Ocniţa, 13, Lacul Sf. loan, 
14. Lacul Poporului, 15. Lacul 
Dulce, 16. Lacul Brîncoveanu, 17. 
Lacul Miţelor, 18. Lacul Vrăjitoa
relor, 19. Iacul Subteran, 20. La
cul Trestiilor, 21. Lacul Auster, 
22. Lacul de Gheaţă.
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Lacuri in ca rs  de d isp a n jit

cuvinte încrucişate
ORIZONTAL: I. Mezina anului... — ... şi atmosfera 

tei glacialăI 2. Rece! — A primeni... — Studio cu docu
mentare de sezon... 3. Creează impresia de iarnă... la 
domiciliu (pl.) — 4. Răguşit de sezon... — Culoare. 
5. Careu™ sfîrşit! — Spre pîrtia de schi... 6. Verb pe 
gheaţăl — ... şi cei mai buni patinatori. 7. Robinet cu 
ţurţuri — Visul unei nopţi de iarnă... — Constantin 
Tănase. 8. O ploaie de... zăpadă! 9. Zăpadă... pe termi
nate —îngheţat pe margini... — La cea mai înaltă ten
siune (pl.). 10. Sosirea zăpezii în februarie... — îngheţat 
în Germania... 11, Munţi de zăpadă (reg.) — Loto 
Central. 12. Itinerarii pe munţii înzăpeziţi — Umblă 
acum pe tălpici... 13. Cu decor de iarnă (mase. pl.) — 
Traseele vacanţei de iarnă (sing.).

Februarie...
VERTICAL: 1. Gerul acestor zile... fără zăpadă! — 

După sesiunea de iarnă, beneficiază de o vacanţă bine
venită (fern.). 2. Conţinutul e... rece! — Vremea lui 
februarie — Avocatul din Suceava... Radu Lupu. 3. Fe
bruarie... tradiţional — Localitate în Egipt. 4. Din fe
bruarie în... februarie! (pl.) — Crivăţ... mediu — Uce
nici (pop.). 5. Localitate în China — Cresc acoperite 
cu zăpadă (sing.). 6. Beteala pomului de iarnă... — Cu 
blăniţă albă ca neaua (pl). 7. Reci... (fig.) — Răceală... 
8. După întîi februarie! — Conţinutul unui... sloi! — 
Particulă negativă. 9. Vesel... în sinea lui! — Viscolul 
iernii... — De 12 ori... februarie! 10. Undiţa de la copcă...— 
Fulg de zăpadă — încep să crească... ziua! 11. Apă de fe
bruarie... — ... topită şi iar îngheţată! (sing.) 12. El şi 
ea... — îmbujoraţi de frigul iernii — Gheaţă... pe ter
minate. 13. A ieşit puţin pe afară... — Jucător de 
hochei pe gheaţă.
DICŢLONAR: ENAB, UEI

IOAN ROMAN

Dezlegarea careului

TIMPUL... PROBABIL
apărut în ziarul din 30 ianuarie 1972

1. VÎNTURI — NOROI. 2. INEU — ARŞIŢĂ — N. 
3. SOARE — IONIZAT. 4. CT — NIB — NS — ACE. 
5. O — A — ORADEA — OM. 6. LAPOVIŢA — 
CIMP. 7. INAS — UE — CANOE 8. TOR _  CRI
VĂŢ — DR. 9. — MĂLAI — IP — CAI. 10. GĂTIT
— ASUDA — I. Îl. ELEV — A — CĂRŢI —  12. AI
— RADIO — AERE 13. METEOROLOGICE.

C ostum
a n t ifr ig

Se ştie că in Uniunea Sovietică 
există locuri unde In timpul iernii 
mercurul termometrelor scade foarte 
mult sub zero. De aci preocuparea 
specialiştilor de a oferi oamenilor Îm
brăcămintea cea mai adecvată. Pen
tru locurile unde temperatura ajunge 
în mod curent la minus 30—40 grade, 
a fost conceput un costum antifrig 
total. Este vorba de un combinezon 
clasic, dintr-o singură bucată, prevă
zută şi cu încălţăminte. Costumul es
te uşor încălzit la picioare, la mîini 
şi la spate cu ajutorul unei baterii e- 
lectrice in greutate de 3 kilograme, 
instalată într-un săculeţ, la centură. 
Aceist costum nu este mai greu decit 
o haină de blană şi permite purtăto
rului să înfrunte uşor geruri pînă la 
minus 45 de grade!

jn '

Recorduri...
Paul Besley, din Cambridge (S.U.A.) 

deţine recordul mincătorilor de cea
pă marinată. Ultimul său record: 
cinci duzini de ceapă în 15T2".

*
Dorothy Perring din Plymouth (An

glia) deţine încă din 1935 titlul de 
„Miss Exeter“. Ce-i drept însă, de 
Ia acea dată, în regiune nu s-au mai 
organizat concursuri de frumuseţe.

Leneşii depun eforturi ■— 
de organizare...

Pe lista organizaţiilor benevole în
registrate oficial în R.F. a Germa
niei s-a adăugat recent şl „Asociaţia 
leneşilor“. Potrivit statutului său, or
ganizaţia nu primeşte decît leneşii 
„convinşi şi încăpăţînaţi“.

Francezii vor vofa „auto
mat" şi insubmersibii

Dacă alegerile legislative din Fran
ţa nu vor fi devansate şi se vor des
făşura, aşa cum s-a prevăzut, în 1973, 
unii alegători din localităţile cu peste 
39TÎ00 de locuitori vőr avea posibili
tatea să utilizeze „maşinile de vo
tare“ pentru a-şi alege deputatul.

Modelele concepute pînă în pre
zent, cinci la număr, au aspectul 
unor maşini de scris, sarcina celui 
care le foloseşte fiind de a apăsa pe 
o clapă, după ce a pus în mişcare 
o manetă de selecţie. După flecare 
vot, preşedintele biroului va debloca 
maşina cu ajutorul unul sistem de 
comandă de la distanţă.

O ingenioasă companie constructoa
re a conceput chiar un aparat insub
mersibii pentru alegătorii corsicani 
care uneori au obiceiul să arunce 
urnele în mare.

Shakespeare şi şeriful
In S.U.A. continuă modernizarea 

clasicilor. Profesorul Stanley Hamil
ton din Texas a făcut din „Comedia 
erorilor“ a Iul Shakespeare un ade

vărat western. Acţiunea a fost trans
ferată în California, majoritatea per
sonajelor au devenit mexicani, iar 
principele Efesului — un şerif ame
rican. „Cred, afirmă Hamilton, că aici 
a vrut să ajungă şi Shakespeare“. 
Mă rog, părerea lui...

Oisfracfie şi discreţie
In timpul unuia dintre numeroasele 

tururi de scrutin prezidenţiale din 
Italia, un deputat a aruncat In umă, 
în locul buletinului de vot, un bilet 
cu caracter intim. Desfăşurarea scru
tinului era televizată. Din fericire, 
prezenţa de spirit a preşedintelui co
legiului alegătorilor l-a salvat pe de
putatul distrat: „Nu voi divulga con
ţinutul acestui buletin — a comentat 
acesta — căci sínt convins că soţia 
celui care l-a depus urmăreşte această 
emisiune“.

Bunăvoinfâ şi interes...
O expediţie patronată de guvernul 

brazilian şi-a propus să stabilească 
legături cu tribul indienilor „Kran- 
hdcacore", a căror înălţime este, i?f 
medie, de doi metri. Membrii expe
diţiei vor încerca să stabilească re
laţii cit mai amicale cu Indienii gi
ganţi. Motivul este, cel puţin în par
te. asigurarea bunel desfăşurări a lu
crărilor şoselei transama70niene, care 
leagă Atlanticul cu Pacificul, stră- 
bătînd şl jungla braziliană.

Cine erau guancho!
La 100 km de ţărmurile vestice ale 

Africii se află insulele Canare. Acest 
arhipelag, care se compune din şapte 
insule, a fost descoperit acum 600 ani 
de portughezL Aici, portughezii au 
descoperit triburi locale de guancho, 
populaţie ulterior dispărută. Mulţi 
ani, etnografii au studiat provenienţa 
acestor triburi fără a ajunge însă la 
vreun rezultat. S-a stabilit că guancho 
erau nişte oameni cu ochi albaştri, 
cu păr blond şi cu pielea albă. încă

şah
Problema cu 3X
(un scurt istoric)

încă din luna decembrie 1964 am 
Început să expunem principiile com
poziţiei şahiste pe baza problemelor
cu mat în 2 mutări, considerîndu-le 
drept cele mai accesibile pentru pro- 
blemiştii — debutanţi. Dezvoltarea a- 
cestei arte n-a cunoscut Insă pro
blema cu mat în 2 mutări de-a lun
gul veacurilor, această formă a com
poziţiei simplă şi atît de populară 
astăzi, ci se baza pe probleme cu 
mat în 3 şi mai multe mutări.

Vom încerca să urmărim, pe scurt, 
în cele ce urmează, calea de dez
voltare a compoziţiei şahiste.

Problema de şah are aceeaşi ve
chime cu jocul de şah. Astăzi se ştie 
că primele tratate manuscrise despre 
„şatranj“ (vechea denumire a şahu
lui) au apărut către secolul al

VIIT-lea al erei noastre, conţinînd, 
pe Ungă începuturile teoriei deschi
derilor cu finaluri instructive, şi po
ziţii construite artificial, denumite 
„mansube“ — precursoare ale stu
diilor şl problemelor de astăzi. Man- 
subele nu se impărţeau în studii şi 
în probleme, ci toate aveau acelaşi 
enunţ: „Alb (sau negru) joacă şi cîş- 
tigă (sau face remiză)“, fără să se 
precizeze numărul de mutări ale so
luţiei, care număr îndeobşte era des
tul de mare (3, 4 şi mai mare).

Iată, spre exemplu, o mansubă cla
sică, foarte populară, care a fost imi
tată apoi de mai mulţi compozitori 
— succesori ai maeştrilor din ve
chime.

313. Nairn
(secolul VIII)

STILO U L — d e  la o invenţie 
la o in d u s tr ie  românească

Vega, Helios, Uranus, 
Venus, Globus — sínt 
denumirile comerciale 
ale cîtotva din produse
le mai noi sau foarte noi 
ale întreprinderii „Fla
mura roşie“. Printre atî- 
tea elegante mitologico- 
orbitale face „opinie se
parată“ un „sedentar“: 
stiloul de birou „Dacia“, 
de mare capacitate, cu 
peniţă şi armături auri

c e . Mi-a amintit de el o 
remarcă a unui specia
list care spunea că e 
mai uşor să faci o uzină 
de automobile decît o 
fabrică de stilouri. Exa
gerată sau nu, afirmaţia 
mi s-a părut expresia u- 
nel mindrid profesionale 
care onorează. Am răs
foit un studiu de 180 de

pagini, consacrat exclu
siv sistemului de scriere 
al unui stilou. Am reţi
nut şi un fapt anecdotic: 
femeile se poartă mai 
brutal cu instrumentele 
de scris decît bărbaţii. 
Un argument în plus 
pentru diversificarea ga
mei şi adecvarea „Ia 
purtător“, a proprietăţi
lor fiecărui produs.

Dacă perfecţionarea a- 
cestei ustensile, simpiă 
doar In aparenţă, se do
vedeşte o chestiune com
plicată, mi-am pus o în
trebare firească: cine a 
fost inventatorul stilou
lui?

Banalul obiect, cu ca
re ne-am obişnuit din 
primii ani de şcoală, este 
de-acum destul de bă-

trîn, avînd vîrsta matu
salemică de aproape un 
veac şi jumătate. Ideea 
unui „condei purtăreţ, 
fără sfîrşit, alimentîndu- 
se el însuşi cu cerneală“ 
îi aparţine cărturarului 
român Petrache Poenaru, 
cunoscut ca un continua
tor al lui Gheorghe 
Lazăr în domeniul orga
nizării şcolii româneşti. 
Student bursier la Viena 
după moartea lui Tudor 
Vladimirescu, al cărui 
devotat secretar fusese, 
Petrache Poenaru, spirit 
inventiv, născoceşte a- 
ceastă „scornire practi
că“ pentru care obţine 
în capitala imperiului 
austriac un brevet de in
venţie. Expresia pusă in 
ghilimele aparţine Iui 
Ai. I. Odobescu, oare.

intr-o cuvlntare rostită 
la 22 septembrie 1889 In 
Bucureşti despre viaţa 
şi activitatea lui P. Poe
naru, aminteşte că pen
tru acelaşi „condei pur
tăreţ . . . “, autorul obţi
ne la 25 mai 1827 un 
brevet de inventator 
pentru cinci ani din 
partea guvernului fran
cez.

Invenţia cărturarului 
român s-a bucurat de 
succes. Ea este punctul 
de pornire al unei în
tregi industrii în care 
au excelat pînă nu de
mult doar clteva ţări, 
îndeosebi Franţa şi El
veţia. în ultimul timp, 
industria românească a 
intrat şi eâ in - rlndul 
producătorilor de sti
louri. Centrul acestei

industrii se află pe ma
lurile Cibinului.

în  1948 se realiza la 
întreprinderea sibiană 
primul stilou. „Flamura 
roşie" livrează acum zeci 
de milioane de stilouri 
şi pixuri anual în aproa
pe 50 de modele. Creşte
rea nu este Insă numai 
cantitativă. Unitatea si
biană se mîndreşte cu 
zeci de inventatori şi 
peste 900 de inovatori, 
la un număr total de cca 
2 000 de muncitori. Iată 
un argument convingă
tor al mlndriei profesio
nale. Invenţia lui Petra
che Poenaru se bucura 
de o posteritate gene
roasă: ea se exprimă 
deopotrivă cantitativ şi 
calitativ.

F. V.

3x (5+5)
Enunţul din vechime suna: Alb 

joacă şi cîştigă, iar astăzi enunţul 
este simplu: mat tn 3 mutări!

Albul sacrifică în möd spectaculos, 
dar forţat, două figuri şi apoi face 
mat (curat şi economic!) cu ultima 
figură.

(va urma)
La problema 312 se va adăuga un 

pion negru la a5.
DEZLEGĂRILE PROBLEMELOR

307. Promoţia „normală“ a pionului 
alb nu rezolvă problema! Abaterea 
de la regulă constă în promoţia în- 
tr-o figură... neagră, şi nu în orice 
figură, ei numai într-un cal, rezul- 
tind poziţia de zugzwang. negrul ne- 
dispunînd decît de o singură mutare 
cu regele! Astfel, soluţia începe cu 
l.a8C negru! Rb7 2.Cd6x! Spiritual!

308. Joc ap.: 1.... c:d8D 2. Ra6 
Da8x. SoL: I. 1. Ra7 c:d8D 2. Ra6 
D<?8x, IL l.Ra8 c8D+ 2. Tb8 Da6x, 
III. 1. Tb8 c:b8D+ 2. Ra6 Da8x. Pro
moţia pionului se face pe trei cîm- 
puri diferite. Un „Baby“ reuşiţi

A. F. I.

în secolul al XIV-lea ei se Îndeletni
ceau cu prelucrarea pietrei din care 
îşi construiau case frumoase. Sínt In
teresante anumite legi care le guver
nau societatea. Pentru omor, el nu 
condamnau la moarte pe cel care 

' înfăptuia omorul ci pe cea mai apro
piată rudă; de asemenea, îşi Îmbăl
sămau morţii ca vechii egipteni, iar 
obiceiurile lor religioase aminteau, în 
multe privinţe, pe cele babiloniene.

Scrierea triburilor guancho nu a 
fost descifrată pînă în prezent, dar 
în ea au fost identificate elemente 
din scrierea indienilor din America 
de Sud precum şi a vechii populaţii 
a Cretei.

Ş T I I N ŢA 
LA ZI

Telecopiere
Cu mulţi ani în urmă presa noastră 

a scris foarte mult despre procedeul 
transmiterii fotografiilor prin fir te
lefonic, denumit „belinograf“, după 
numele inventatorului, francezul E- 
douard Belin. Specialiştii francezi au 
reînnoit şi modernizat tehnica betino- 
grafului, folosind un dispozitiv de te
lecopiere la fiecare extremitate a unei 
linii telefonice. In 4—6 minute se poa
te transmite cu ajutorul acestui dis
pozitiv un document cu dimensiunile 
de 21X29,5 cm.

Cancerul
şl mediul înconjurător
Oncologii întruniţi la simpozionul 

Internaţional de la Düsseldorf (R.F.G.) 
au stabilit că declanşarea bolii can
ceroase depinde şi de mediul încon
jurător. Printre altele, s-a dovedit că 
temuta boală este favorizată de influ
enţa nocivă a industriei In centrele 
dens populate. Influenţe ale mediului 
înconjurător, ca de pildă alimentaţia 
greşită şi excitaţiile vizuale şi audi
tive excesive, pot duce, de asemenea, 
la un dezechilibru hormonal şi apoi 
la un cancer. A fost citat exemplul 
japonezilor imigpaţi In S.U.A., asu
pra cărora au fost constatate cazuri 
mult mai dese de cancer decît la cei 
rămaşi acasă.

Protejarea danturii
In prezent se fac cercetări asidua 

pentru protejarea danturii» element 
de mare importanţă al păstrării să
nătăţii. In S.U.A. se experimentează 
o metodă interesantă care elimină 
pericolul cariilor dentare. Metoda 
constă in acoperirea dinţilor cu un 
strat de material plastic transparent, 
supus unui tratament cu raze ultra
violete pentru a-i mări densitatea, 
învelişul protector durează deocam
dată numai doi ani, dar cercetătorii 
americani socotesc că pot fi aduse 
îmbunătăţiri materialului pentru a-i 
prelungi în mod nelimitat existenţa.
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PROGRAMUL SAPIAMIIAlII
LUNI, 7 februarie.
15.30 Lecţii TV. pentru lucrătorii 

din agricultură.
Lucrările de îngrijire a viţei 
de vie.

16.30— 17,00 Curs de limba rusă. 
(Lecţia întîi — reluare).

17.30 Deschiderea emisiunii.
17.35 Recomandări din programul 

serii.
17.40 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.00 Căminul.
18.40 Scena.

Emisiune de actualitate şi
critică teatrală.

19.10 Noutăţi cultural-artistice.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reflector.
20.15 Teatru foileton.

Muşatinii.
21.25 Steaua fără nume. 

Emisiune-concurs de muzică 
populară.

22.30 24 de ore.
22.45 Contraste In lumea capitalu

lui.
MARŢI, 8 februarie.
9,00 Deschiderea emisiunii de di

mineaţă.
Telex.

9,05 Tele-şcoală.
10.00 Curs de limba rusă.

(Lecţia a 2-a).
10.30 Căminul (reluare).
11.10 Roman foileton:

Patru tanchişti şi un ciine (1).
12.05 Telejurnal.
16^0—17,00 Curs de limba franceză. 

(Lecţia întii — reluare).
17.30 Deschiderea emisiunii de du

pă amiază.
17.35 Steaua polară.

Cabinet de orientare şcolară, 
şi profesională.

18.05 Micii meşteri mari.
18.35 Muzică populară cu Dumitru 

Margine şi Ştefania Stere.
18,50 Virtuozi ai baletului sov’etic.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.10 Scară de teatru:

Recital Clody Berthola.
21.45 Telegiob — R.P. Congo.
22.05 Vedete ale muzicii uşoare.
22.30 24 de ore.
MIERCURI, 9 februarie.
9.00 Deschiderea emisiunii de di

mineaţă.
Telex.

9,05 Teiegiob: R.P. 
re).

9.25 Prim plan: Gheorghe 
preşedintele C.A.P. 
Satu-Mare.

9,50 Desen animat.
10.00 Curs de limba franceză. 

(Lecţia a 2-a).
10.30 Teatru: Recital Clody Berthola 

(relua re).
12.05 Telejurnal.
15.30 Tele-şcoală.
16.30— 17,00 Curs de 

(Lecţia întîi
17.30 Deschiderea emisiunii de du

pă amiază.
17.35 O viaţă pentru o idee. 

Galileo Galilei (II).
18.10 Timp şi anotimp tn agricul

tură.
18.40 Muzica.

Emisiune de actualitate mu
zicală.

19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Pasteluri in alb.

Emisiune de versuri.
20.15 Tele-cinemateca.

Nu-i pace sub măslini,
22.00 Dinamica societăţii româneşti.
22.30 24 de ore.

Congo (reiua-

Bogza,
Someşu

limba engleză, 
reluare).

JOI, 10 februarie.
9,00 Deschiderea emisiunii de 

mineaţă.
Telex.

di-

9.05 Mica paradă a şlagărelor.
9.30 Dinamica societăţii româneşti, 

(reluare).
10.00 Curs de limba englez*.

 ̂ (Lecţia a 2-a).
10.30 Tele-cinemateca:

Nu-i pace sub măslini (relua.
re).

12.15 Telejurnal.
15.30 Lecţii TV. pentru lucrătorii 

din agricultură.
16,30—17,00 Curs de limba germa

nă. (Lecfia întii — reluare).
17.30 Deschiderea emisiunii de du* 

pă-amiază.
17.35 Emisiune în limba maghiară.
18.35 Confruntări.
18.55 Melodii noi, voci tinere. 

Muzică uşoară cu Dida Dră- 
gan, Mihai Constantinescu şi 
formaţia „Mondial“.

19.10 Publicitate.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reflector.
20.15 Tinerii despre ei înşişi.

In întîmpinarea semicentena
rului U.T.C.

21.10 Pagini de umor.
Retrospectivă Walt Disney.

22.00 Panoramic ştiinţific.
22.30 24 de ore.
VINERI, 11 februarie.
9.00 Deschiderea emisiunii de di» 

mineaţă.
• Telex.

9.05 Biblioteca pentru totl.
9,40 Melodii noi, voci tinere.
9,55 Publicitate.

10.00 Curs de Kmba germană. 
(Lecţia a 2-a).

10.30 Film serial: Sébastien şi se
cretul Epavei (reluare). Episo
dul „Dacă Jonathan ar fi vor- 
bit“.

10.55 Fotografia. Film documentar.
11.15 Desene animate.
11.30 Panoramic ştiinţific (reluare).
12.00 Telejurnal.
15.30 Tele-şcoală.
17.30 Deschiderea emisiunii de du- 

pă-amiază.
17.35 Prietenii lui Aşchiuţă. 

Emisiune pentru cei mici.
18.00 Fiori de sticlă.
18.20 Arta plastică.

Medalion Octav Băncilă.
18.30 Stop-cadru.
19.00 Să cunoaştem legile.
19.10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Cronica politică internă.
20.10 Film artistic: La Fayette.
21.45 Ancheta TV.

Arta, hrană a sufletului.
22.30 24 de ore.
22.45 Din ţările socialiste.
SIMBATA, 12 februarie.
9.00 Deschiderea emisiunii de di. 

mineaţă.
Telex.

9.05 Ancheta TV.
Arta, brană a sufletului (re- 
luare).

9,50 De vorbă cu gospodinele.
10,05 Tele-enciclopedia (reluare).
10.50 Pagini de umor.

Retrospectivă Walt Disney (re*
luare).

11,40 Să cunoaştem legile (reluare).
11.50 Vedete ale muzicii uşoare.
12.00 Telejurnal.
16,25 Deschiderea emisiunii de du. 

pă-amiază.
16.30 Emisiune in limba germană.
18.15 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 Bijuterii muzicale.
19.20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 TeJe-enciclopedia.
21.00 Film serial: Invadatorii.
21.50 Tele-divertisment.

Dicţionar muzical-distractlv: 
Literele U, V.

22.30 Telejurnal.
22.45 Săptămîna sportivă.
23.00 Seară de romanţe cu Irina 

Loghin, Natalia Gllga, Tlta 
Ştefan şi Benőne Sînuiescu.
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LUCRĂRILE CONSILIULUI DE SECURIT A TE

DOGUllTE AU SESIUNII 
AFRICAI Dl LA ADDIS ADIDA

|l«iiiininiiinivmHfmimn[inniiinrniin»»r

Addis Abeba 8 {Agerpres). — 
Consiliul do Securitate al O.N.U. a 
examinat, Iu sesiunea sa africană de 
l* Addis Abeba, proiectul de rezo
luţie privind situaţia din Rhodesia 
propus de Guineea, Somalia şi Su
dan. Proiectul de rezoluţie cerea 
Marti Britanii să renunţe Ia înfăp
tuirea acordului anglo-rhodesian, şi 
6ă convoace o  conferinţă constitu
ţională la care să participe repre
zentanţii populaţiei africane majori
tare, pentru a se asigura poporului 
Kímbabwe participarea ia hotăriiea 
propriei «ale soarte, 

în favoarea proiectului de rezolu
ţie mi votat nouă ţări (Argentina, 
R.P. Chineză, Guineea, India, R.S.F. 
Iugoslavia, Panama, Somalia, Sudan 
si Uniunea Sovietică), cinci membri 
ai Consiliului (Belgia, Franţa, Ita
lia, Japonia şi Statele Unite) s-au 
abţinut, 1st Marea Britanie -— mem
bru permanent al Consiliului de 
Securitate a votat împotrivă, împle- 
dieted astfel, prin votul său adop
tarea proiectului.

In  cadrul aceleiaşi şedinţe, Con
siliul de Securitate a aprobat un 
proiect de rezoluţie el unor ţări afri- 
fcjane, Iugoslaviei şi Indiei, privind 
politica de apartheid a Republicii 
i&ud-Africane. Rezoluţia condamnă 
regimul de Sa Pretoria pentru în
călcarea Cartel O.N.U. prin perse- 
!cararea în aplicarea apartheidului, 
şi cere autorităţilor respective să 
«libereze toate persoanele arestate. 
Documentul constată că situaţia din 
Republica Sud-Africană ameninţă pa
cea internaţională şi cheamă toate 
Klatrie eă respecte embargoul asupra 
livrărilor de armament în Republi
ca Sud-Africană. Rezoluţia afirmă 
caracterul legitim al luptei popu
laţiei africane oprimate din această 
ţară, «pentru drepturile sale politice 
pi umane, prevăzute In Carta O.N.U, 
W te  Declaraţia universală a drep
turile» omului* şi arată, în Înche
iere, că Gonsüiui de Securitate a 
decis să examineze metodele apte 
ti» «s rezolva «îtuatia decurglnd din 
(eriitic» Ae apartheid a  guvernului

Convorbiri
anglo-ungare
' londra » (Agerpres). — In inter- 
grfelot 24 ianuarie — 4 februarie, la 
ţ'.ondra an avat ioc convorbiri an- 
glo-nngare In probleme economice. 
Său acest prilej, informează agenţia 
rct.T.l., părţii« eu căzut de acord asupra 
(dezvoltării comerţului bilateral, în ca- 
sârul acordului economic şi comercial 
pe tem en  lung. In acest sens a fost 
parafat tin nou acord oare urmează 
*S intre ta  vigoare în locul acordului 
încheiat ta  anul 1968,

Reprezentanţii Ungariei şi Marii 
fer Hanii au stabilit, totodată, eă re
glementeze ta  cadrul unui acord se
parat relaţii!« de colaborare în do
manial economic, Industrial şi teh
nic. Prin aceasta guvernele celor 
It ouă ţări afirmă că sprijină încheie
rea Între întreprinderile ungare şi 
britanice «, unor acorduri de colabo
rare ta  domeniul producţiei, comer
ţului şJ ta  alte sectoare economice.

sud-african. în favoarea rezoluţiei 
au votat 14 din membrii Consiliului, 
iar Franţa s-a abţinut.

Ultimul document al sesiunii afri
cane a Consiliului de Securitate l-a 
constituit adoptarea unui proiect de 
rezoluţie african care cere Portuga
liei să recunoască dreptul popoare
lor din Angola, Mozambic şi Guineea 
(Bissau) la autodeterminare şi inde
pendenţă. Aprobată cu nouă voturi 
pentru şi şase abţineri (Argentina, 
Belgia, Marea Britanie, Franţa, Ita
lia şi Statele Unite), rezoluţia cer® 
Portugaliei să retragă toate forţele 
armate din coloniile sale africane, 
să acorde o amnistie politică gene
rală necondiţionată, să transfere pu
terea unor instituţii politice africana 
liber alese şt să se abţină de la 
orice violare a suveranităţii şî inte
grităţii teritoriale a statelor africa
ne învecinate cu actualele sale co
lonii. Rezoluţia ceîe tuturor statelor 
să înceteze acordarea oricărui a ju -. 
tor, în special militar, „care ar pu
tea da Portugaliei posibilitatea să 
continue reprimarea populaţiei din 
teritoriile pe care le administrează".

După votul asupra acestui docu
ment, sesiunea, extraordinară a. Con
siliului de Securitate — cea dinţii 
desfăşurată în afara sediului O.N.U, 
de la New York .— şi-a încheiat 
lucrările. Salutînd organizarea sesi
unii pe continentul african, ministrul 
afacerilor externe al Etiopiei, Mi* 
nassie Haile, a declarat, în discursul 
de închidere, ca însuşi acest fapt 
s-a dovedit a ti un pas înainte pe 
calea sprijinirii mai substanţiale, a 
luptei de eliberare naţională din 
Africa.

Delegaţii 
româneşti 

peste hotare
! Roma 5 — Corespondentul A-
I gerpres, Nicolae Puicea, transmî-
■ le: La sediul Comitetului Central
• al Partidului Comunist Italian, a
• avut loc simbătă o întilnire între
• tovarăşul Luigi Longo, secretar 
I general al P.C.L, şi tovarăşul

Paul Ntoulescu-Mizil, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R. Convorbirea ce a avut Ioc 
cu acest prilej s-a desfăşurat în- 
tr-o atmosferă cordială, tovără
şească.

Au fost prezenţi Sergio Segre, 
membru a) C.C. al P.C.I., şeful 
secţiei externe a C.C. al P.C.L, şi § 
Iacob lonaşou, ambasadorul Re
publicii Socialiste România la Ro
ma. »

•

Berna 5 — Trimisul special Ä- * 
gerpres, Paul Diaconescu, trans- î 
mite: Delegaţia Comitetului Cen- S 
trai al Partidului Comunist Ro- |  
mân, condusă de tovarăşul Miron j 

I Constantinescu, membru supleant î 
I al Comitetului Executiv al C.C. al î 
; P.C.R., care se află in Elveţia la «
■ .invitaţia Partidului Muncii din a- |  
Ş ceasta ţară, a vizitat Centrul eu- • 
5 ropean de cercetări nucleare din |  
a Geneva. Tovarăşul Miron Con- Ş

stantinescu a avut, de asemenea, Ş 
S o întilnire cu cunoscutul om de s 
i ştiinţă Jean Piaget, după care a î 
I făcut o vizită Ia Biroul Internaţio- Ş 
I nai al Muncii, unde a avut o dis- 
I cuţie cu Francis Blanchard, direc-
• torul general adjunct al B.I.M, ! 
1 Membrii delegaţiei române au |

vizitat apoi localităţile Cbaux de 5 
Fonds şi Le Locle, unde au fost |  
oaspeţii Uzinei de maşini-unelte |  
şi aparatură de înaltă precizie ; 
,X)îxi“. In cursul serii, delegaţia î

Kurt
lui

în Italia
Roma 5 (Agerpres). — Părăsind 

Addis Abeba, la sfîrşitul sesiunii a- 
fricane a Consiliului de Securitate, 
secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a sosit simbătă în capi
tala italiană, Cu ocazia escalei de o 
zi la Roma, ei a avut o întrevedere 
cu ministrul afacerilor externe al 
Italiei, Aldo Moto, pe care î-a in
format în legătură cu rezultatele ul
timei reuniuni a Consiliului. Cei doi 
interlocutori au evocat, de aseme
nea, criza din Orientul Apropiaţi 
precum şi situaţia creată în urma 
conflictului indo-pakistanez.

în cursul după-amiezii, Kurt Wal
dheim a. avut o întilnire cu repre
zentantul special ai Naţiunilor Unite

pentru Orientul Apropiat, ambasado
rul Gunnar Jarring. Scopul acestei 
întîlniri a fost, după cum a declarat 
Kurt Waldhejm, . discutarea posibi
lităţilor de a. spori eforturile în ve
derea reglementării conflictului din 
Orientul Apropiat, precum şi obţine
rea unor informaţii directe în legă
tură cu rezultatele convorbirilor avu
te de ambasadorul Gunnar Jarring 
cu membrii Comisiei O.U.A. de faci
litare a. soluţionării paşnice a crizei 
din Orientul Apropiat.

Secretarul general al O.N.U. a fost 
primit, in aceeaşi zi, de papa Paul 
al Vl-îea, cu care a discutat o serie 
de probleme internaţionale, in spe
cial criza din Orientul Apropiat.

\

Critici s e v e re  la a d re sa  
Pieţei com une 

form ulate d e  H aro ld  W ilson

Partidului Muncii dinlocală a 
Elveţia.

In continuarea vizitei, delegaţia § 
Partidului Comunist Român a avut ; 
simbătă o întilnire Ia Zürich cu « 
conducerea cantonaiă a Partidu- Ş 
Iui Muncii. în aceeaşi zi, au fost Ş 
vizitate şcoala profesională a ora- g 
şuiui, precum şi noul spital mu- 5 
nidpal din cartierul Triemli,

»

Bonn á (Agerpres). — Liderul Par
tidului laburist de opoziţie din Marea 
Britanie, Harold Wilson, care a fă
cui o vizită la Bonn, a ţinut o con
ferinţă de presă. Cu acest prilej, el 
a formulat critici severe la adresa 
Pieţei comune şi mai ales faţă de 
condiţiile impuse Angliei la aderare. 
Harold Wilson a declarat ferm că, 
în momentul clnd Partidul laburist 
va reveni la conducerea Marii Brita
nii, va renegocîa Intrarea acestei ţări 
în . comunitatea „celor şase". în é- 
ventualitatea unui eşec al acestor 
renegocîeri, Marea Britanie se va 
te teg e  din Piaţa comună, a arătat el.

Pe de aita parte, Wilson a decla
rat că punctul cel mai inacceptabil 
al aderării î l . constituie participarea 
britanică la finanţarea politicii agra
re comune, participare care va agra
va situaţia balanţei de plăţi a An
gliei şi aşa dezechilibrată.

Din cauza 
valului de frig...
ANKARA. 5 (Agerpres). — Cel 

puţin 40 de persoane şi-au pierdut 
viaţa în Turcia în cursul ultimelor 
două săptămîni din causa valului 
de frig — minus 30 dé grade — 
neobişnuit pentru această regiune 
a globului. După cum■ au precizat 
autorităţile, aproximativ 30 de lo
cuitori din satele montane ale pro
vinciei Anatolia au decedat din 
cauza f  rigului.

■5F
MOSCOVA 5 (Agerpres). — La 

Iakutsk, in Siberia, mercurul ter
mometrelor a scăzut la minus 53 de 
grade. O asemenea temperatură nu 
a mai fost înregistrată în această 
regiune de 45 de ani. Din cauza ge
rului şi a ceţei extrem de dense, 
şcolile elementare au fost închise. 
Aprovizionarea oraşului cu alimente 
se face însă cu promptitudine, m ij
loacele de transport în  comun cir
culă cu regularitate, iar întreprin
derile desfăşoară o activitate nor
mală. Meteorologii locali prevăd ca 
zilele acestea temperatura să revină 
ta ceea ce ei consideră a fi... normal, 
adică la minus 42— 45 de grade.

#
OTTAWA 5 (Agerpres). — Estul 

Canadei a fost aproape in întregime 
paralizat vineri din cauza unei fur
tuni de zăpadă, care s-a abătut a- 
supra localităţilor Ontario, Quebec 
şi a provinciilor maritime. Aeropor
turile, şcolile şi cea mai mare par
te a birourilor au fost închise. La 
Montreal, transportul în comun a 
fost întrerupt, în timp ce plugurile 
de zăpadă încercau să degajeze prin
cipalele artere de circulaţie.

GUINEEA In Joloi Je stradă din Conakry

« CAUZA FUNDAMENTALĂ A LUPTELOR CIVILE DIN IRLANDA DE 
' NORD este de natură economico-poîitică, şl nu religioasă, afirmă psihologul 
american dr. Rons Fields, intram studiu întocmit pentru Asociaţia ameri
cană de psihologie după o îndelungată analiză la faţa locului a problemei 
nord-irlandeze. Invocarea problemei religioase de către autorităţile de la 
Belfast urmăreşte să distragă atenţia lumii de la discriminarea politică şi 
economică, al cărei obiect îl constituie populaţia săracă, atit cea catolică 
cit şi cea protestantă. Faptul ca Bernadette Devlin, militantă catolică pentru 
drepturile civile, a fost aleasă în Camera Comunelor ca reprezentanta a 
unui district cu o puternică populaţie protestantă, reprezintă o dovadă a 
netemeiniciei afirmaţiilor oficiale privind caracterul ireductibil al disputei 
dintre cele două comunităţi religioase.

•  AGENŢIA PRENSA LATINA ■ i — — — —  
INFORMEAZĂ că Ja 20 februarie 
în Republica Salvador vor avea loc 
alegeri generale. Pentru funcţia de 
şef al statului şi-au depus candida
tura Arturo Armando Molina (Parti
dul de conciliere naţională), Jose 
Napoleon Duare (Uniunea naţională 
de opoziţie), Jose Antoni Rodriguez 
Forth (Partidul popular salvadoriapj 
si generalul Jose Medrano, din par
tea Frontului unit democratic inde
pendent.

•  VENEZUELA NU VA PERMIJE
ca producţia sa petrolifera să de
pindă de interese caTe îi sínt stră
ine — a declarat la o conferinţă 
de presă preşedintele Venezuelei,
Rafael Caldera. El a arătat că, după 
adoptarea legii reversiunii petrolu
lui, naţionalizarea resurselor de gaze 
naturale şi denunţarea tratatului co
mercial inechitabil cu S.U.A,, mono
polurile nord-americane, sub dife
rite pretexte, scad sau majorează, 
în mod artificial, producţia petroli
feră, ceea ce dăunează economiei 
naţionale. Rafael Caldera a subliniat 
că guvernul său este ferm hotărît 
să menţină măsurile adoptate şi, în

Evenimentul 
pe sc u r t

consecinţă, nu va tolera acţiuni cu 
caracter de represalii, menite să 
creeze o stare de confuzie în. acest 
important sector industrial al ţării 
sale.'

•  .ECUADORUL RESPINGE PO
LITICA DE AMENINŢĂRI ŞI RE
PRESALII destinată să împiedice fo
losirea de către ţările în curs de 
dezvoltare, in interesul propriu, a 
resurselor lor naturale", a declarat 
ministrul de externe ecuadoriam Ra

fael Garcia Veiasco. Protestul Ecua
dorului urmează hotărîrii Camerei 
Reprezentanţilor a Congresului 
S.U.A. stipulînd „dreptul de veto" a 
guvernului la alocaţiile acordate de 
Banca Interamericană pentru Dezvol
tare (B.I.D.) ţărilor care procedează 
la exproprierea companiilor nord- 
americane sau iau alte măsuri care 
ar leza interesele Statelor Unite, in
formează agenţia Prensa Latina.

•  UN PURTĂTOR DE CUVlNT 
AL MINISTERULUI PAKISTANEZ 
AL AFACERILOR EXTERNE A DE
CLARAT CĂ recunoaşterea Re
publicii Bangladesh de către 
unele ţări reprezintă un act 
..inamical“, transmit agenţiile France 
Presse şi U.P.I. El nu a men
ţionat, însă, arată aceleaşi surse, 
dacă Pakistanul va rupe relaţiile di
plomatice cu noile ţări care au re
cunoscut Republica Bangladesh^ sau 
dacă-şi va rechema reprezentanţii din 
capitalele respective, măsuri adoptate 
în unele cazuri similare.

•  AGENŢIA C.T.K. INFORMEAZĂ
CA guvernele R.S. Cehoslovace şi 
Republicii Costa Rica au luat hotă- 
rîrea ca. începînd de la 4 februarie 
a.c., să-şi normalizeze relaţiile, prin 
deschiderea unor misiuni diploma
tice, la nivei de ambasadă, în capi
talele celor două ţări.

•  FUMI VONGVICIT, SECRETAR 
GENERAL AL C.C. AL FRONTULUI 
PATRIOTIC DIN LAOS, a adresat 
copreşedinţilor Conferinţei de la 
Geneva în problema Laosuluî un me
saj in care cere să se adopte in mod 
neîntirziat măsuri pentru a se pune 
capăt oricăror acte de intervenţie şi 
agresiune împotriva Laosului între
prinse de autorităţile de ta Bangkok.

Din lumea capitalului
Greva minerilor britanici continuă -

Londra 5 (Agerpres). —- Greva ge
nerală a celor 280 Ö0Ö de mineri bri
tani,cS, declanşată ou aproximativ o 
lună în urmă, continuă. Agenţiile de 
presă informează că în unele regiuni 
minere ale Angliei s-au înregistrat 
ciocniri între grevişti şi reprezentanţi 
ai conducerii minelor. Poliţia, care 
a intervenit de urgenţă, a arestat 13 
mineri, mai ales în regiunea Ches
terfield, unde tensiunea este In creş
tere. Această situaţie a fost dezbătu

tă în. Camera Comunelor, unde opo
ziţia laburistă a , criticat sever gu
vernul pentru că a autorizat inter
venţia poliţiei împotriva greviştilor.

Pe de altă parte, oţelăriile au a- 
nunţat că vor reduce producţia, din 
lipsă de combustibil. Din surse ofi
ciale, citate de agenţia U.P.I. s-a a- 
flat că este probabil ca guvernul să 
instituie, săptămîna viitoare, starea 
de urgenţă pentru a preveni epuiza
rea stocurilor de combustibil.

Incidente între poliţie ş i  studenţi
Madrid 5 (Agerpres), — In oraşul 

spaniol Valenok s-au produs vineri 
ciocniri violente între poliţie şi stu
denţi. Incidentele au survenit în ur
ma atacului lansat de poliţişti cu bas
toane de cauciuc şi gaze lacrimogene 
împotriva cîtorva sute de studenţi 
strinşi în faţa facultăţii de medicină, 
în cadrul unei adunări declarate „ile

gale“ de autorităţi, pentru a protesta 
împotriva organizării defectuoase a 
învăţâmtotuIUi. Ciocnirile s-au sol
dat cu răniţi de ambele părţi şi cu 
arestarea mai multor studenţi, iar 
autorităţile universitare au dispus 
închiderea tuturor facultăţilor din 
localitate.

Ín S t U, A. şom aju l a crescut
Washington 5 (Agerpres). — In 

prima lună a anului 1972, numărul 
şomerilor din Statele Unite a crescut 
cu 752 000, se spune într-un comuni
cat al Ministerului Muncii al S.U.A. 
In acest fel, potrivit datelor oficiale,

în prezent sínt în-S.U.A. -5 500 000 de 
şomeri, cifra neincluzînd însă pe cei 
afectaţi de aşa-mumitul „şomaj mas
cat“, adică cei care, dintr-un motiv 
sau altul, nu s-au înscris la ajutorai 
de şomaj.

Cooperativa de consum 
Dumbrăveni, judeţul Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— Un şef depozit
— Un primitor distribuitor mărfuri
— Un gestionar depozit M.C.C.
— Un merceolog voiajor
— Un achizitor produse agricole
— Un gestionar magazin sătesc
— Un ospătar
— Un bucătar restaurant.

Salarizarea, conform H.C.M. 914 1968. Informaţii su
plimentare la telefon 45.

C.E.I.L. Sibiu
A N U N Ţ Ă  SCOATEREA LA CONCURS, 
în data de 15 februarie 1972,

A U N U I POST DE MAISTRU PRINCIPAL’, 
care să îndeplinească condiţiile prevăzute de Legea 
nr. 12/1971.
Cererile de înscriere se primesc pînă la 1 0 II 1972.
Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal 
al C.E.I.L. Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60.
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întreprinderea de construcţii 
montaje a judeţului Sibiu

Strada Morilor nr. 51 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— ingineri proiectanţi-construcţii civile şi indus
triale şi de instalaţii

— Arhitecţi
— Tehnicieni şi tehnicieni proiectanţi-construcţii 

civile şi industriale şi pentru instalaţii
— Economişti
— Contabili, operatori maşini de calcul
— Maiştri construcţii civile şi industriale şi pentru 

instalaţii
— Şefi de depozite şi magazineri
Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12/1971 şi H.C.M. nr. 914/1968.
Concursul se va ţine la sediul întreprinderii în ziua 

de 12 februarie, ora 8 dimineaţa.
Informaţii la serviciul organizare-salarizare, telefon

1 2 7 1 6 .
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1 Fabrica „Record“ Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— Şef serviciu aprovizionare
— Maistru mecanic
— Şef carieră 
>— Mecanici
— Lăcătuşi
— Sudori
— Electricieni
— Şoferi
— Muncitori şi muncitoare fără calificare.
Relaţii se primesc la sediul fabricii, Sibiu, str. Po

dului nr. 127, serviciul personal.
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Uzina „Independenţa“ Sibiu
RECRUTEAZĂ MUNCITORI (băieţi şi fete) 
PENTRU CALIFICARE PRIN CURSURI DE GRA
DUL I, fără participare în producţie, în meseriile de: 

STRUNGARI ŞI RECTIFICATORI.
Condiţii de înscriere: absolvenţi ai şcolii generale sau 

ai liceului de cultură generală 
vîrsta de 17—40 ani.

Pe perioada şcolarizării primesc cazare gratuită la 
cămin şi 400 lei lunar, dacă nu au trei luni lucrate 
anterior.
înscrierile se fac pînă la data de 29 februarie 1972, la 
sediul uzinei.

OFER apartament 2 camere decomandate, dependinţe, confort I. 
Hipodrom, bloc 8, pentru apartament 3 camere, confort I. Telefon 

2 27 75, orele 16—21.
VÎND maşina de tricotat ştrampeli. Sibiu, strada Cîmpului nr. 23.

REBA3TÍA SI ADMINISTRAŢIA: Sibiu, str, ®ctombrt* roşu, nr. 2, TeL nr, 1 23 10—1 8067. 1 31 83. Abonamentele *e fao ta aflcllîa nostele, factorii costali *S difuzării dia îatrenrtnderl tl instituit!. Tioaruh Intreortnderea poilaraflcă Sibiu 48064


